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VASILE BARDAN

Sînt anii socialistei ere 
Cu noi carate de idei 
Ivite-n vaste șantiere 
In țara puilor de lei.

E noua primăvară-a vieții 
Cu anii noștri înflorind, 
E anotimpul tinereții 
Cu toată țara în colind.

E unanimă bucurie, 
O revărsare de noi zori ;
E tinerețea României 
în pașnice realizări.

Noi cîntece cu primăvara 
Se-aud sub flamuri de Partid ; 
Cu Ceaușescu și cu țara,
Cu fiul ei cel mai iubit.
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Sub semnul 
de flacără 

al partidului 
chipul tinereții 

noastre 
revoluționare 

poartă un nume
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Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist Român, președin
tele Republicii Socialiste România, tovarășa 
Elena Ceaușescu, ceilalți tovarăși din condu
cerea partidului și statului au participat, 
marți dupâ-amiază, la adunarea festivă con
sacrată zilei de 1 Mai, Ziua solidarității inter
naționale a celor ce muncesc.

Intr-o deplină unitate și vi
brantă trăire patriotică, toți fiii 
tării au adus — in această zi 
de scumpă sărbătoare, de stră
lucit bilanț al marilor împli
niri. al istoricelor izbinzi. în e- 
dificarea noii orinduiri — pri
nosul lor de caldă recunoștință 
eroicului nostru partid comu
nist. continuatorul celor mai 
Înaintate tradiții ale luptei re
voluționare duse de poporul ro
mân, forța politică conducătoa
re a societății, inima puternică.

veșnic tînără a națiunii. In ace
lași timp, ei și-au îndreptat 
gindurile pline de dragoste și 
stimă spre conducătorul iubit, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
care și-a dedicat întreaga viață, 
gindirea și fapta revoluționară 
cauzei nobile a partidului, pa
triei și poporului, binelui și fe
ricirii națiunii, înfloririi conti
nue a României. în deplină li
bertate și independentă, trium
fului idealurilor socialismului și 
păcii.

Aceste înalte ginduri si sim
țăminte și-au găsit o vie și 
pregnantă expresie în primirea 
însuflețită făcută tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și tovarășei 
Elena Ceaușescu de miile de 
bucureșteni prezenți în Parcul 
Tineretului, care au aclamat în
delung pentru partid și secre
tarul său general, pentru patria 
noastră socialistă, pentru minu
natul ei popor, constructor vic
torios al socialismului. Coruri 
reunite au intonat atît de 
îndrăgitul cîntec „Partidul — 
Ceaușescu — România".

Cu adîncă emoție, pionieri și 
șoimi ai patriei, tineri și tinere 
s-au apropiat de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, de tovarășa 
Elena Ceaușescu. oferindu-le cu 
afecțiune buchete de flori.

Aceeași atmosferă entuziastă 
domnea și în Palatul Sporturi
lor și Culturii, care a găzduit 
adunarea festivă.

In uratele și ovațiile celor 
prezenți la adunare, în prezidiu 
au luat loc tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu, tovarășii Constantin 
Dăscălescu, Iosif Banc, Emil

Bobu, Lina Ciobanu, Ion Co- 
man, Nicolae Constantin, Ion 
Dincă, Miu Dobrescu, Ludovic 
Fazekas, Alexandrina Găinușe, 
Manea Mănescu, Paul Nicules- 
cu, Constantin Olteanu, Gheor- 
ghe Oprea, Gheorghe Pană, Ion 
Pățan, Dumitru Popescu, Gheor
ghe Rădulescu, Ilie Verdeț, Ște
fan Andrei, Ștefan Bîrlea, Nicu 
Ceaușescu, Gheorghe David, Pe
tru Enache, Mihai Gere, Nicolae 
Giosan, Suzana Gâdea, Ana 
Mureșan, Tudor Postelnicu, Ion 
Radu, Ion Stoian, loan Totu, 
Ion Ursu, Richard Winter, Sil
viu Curticeanu, Constantin 
Radu.

In prezidiu au luat loc, 
asemenea, membri ai C.C. 
P.C.R., membri de partid
stagiu din ilegalitate, condu
cători ai organizațiilor de masă 
și obștești, ai unor întreprinderi 
și institute de cercetări, repre
zentanți ai vieții noastre știin
țifice și. culturale, muncitori, 
specialiști, alți oameni ai muncii 
din Capitală.

în sală se aflau membri ai 
Comitetului Central al partidu
lui, ai Consiliului de Stat și

de 
al 
cu

ai guvernului, reprezentanți ai 
unor instituții centrale, unități 
economice și social-culturale, 
activiști de partid și de stat, ge
nerali și ofițeri, oameni ai mun
cii din întreprinderi bucureș- 
tene.

Erau prezenți șefi ai misiu
nilor diplomatice acreditați la 
București, membri ai corpului 
diplomatic, corespondenți ai 
presei străine. Au fost de față 
delegații sindicale din diferite 
țări.

Imensa sală era împodobită 
sărbătorește. Deasupra tribunei 
oficiale se afla portretul tova
rășului Nicolae Ceaușescu. în
cadrat de drapelele partidului 
și statului. Era înscrisă urarea 
atît de dragă nouă, tuturor 
„Trăiască Partidul Comunist 
Român, in frunte cu secretarul 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu". Puteau fi citite, de 
asemenea, caldele urări „Tră
iască și înflorească scumpa 
noastră patrie. Republica Socia
listă România, liberă, indepen
dentă și demnă în rîndul tutu-

1ONARE

afirmării
noastre

multilaterale

IN SPRIJINUL PRODUCȚIEI

în perioada 22—28 aprilie, la 
nivelul județului Covasna or
ganele și organizațiile U. r.C. au 
Inițiat acțiuni în sprijinul pro
ducției în 18 unități economice 
la care au fost antrenați 2 200 de 
tineri pentru efectuarea unor 
lucrări a căror valoare se a- 
propie de 200 000 lei. La rîndul 
lor, peste 3 200 de tineri din ju
dețul Alba au participat la am
ple acțiuni în sprijinul produc
ției, realizînd o producție supli
mentară în valoare de 400 000 lei.

( In pregătirea Congresului al Xll-lea al U.T,C^)

Din cronica întrecerii uteciste
dețul Mehedinți s-a realizat, po
trivit, angajamentului lor, o 
producție suplimentară In va
loare de 1,3 milioane lei. S-au 
obținut, astfel, peste prevederi
le de plan, 1 300 MWh, 1 va
gon cisternă, 1 vagon pentru 
transportarea cerealelor. 110 an
velope de tractor, 70 m c. placaj. 
8 garnituri mobilă, 200 mc be
ton armat, 300 t lignit extras, 10 
pompe de apă tip Jiul.

produse ceramice, 4 utilaje pen
tru industria ușoară, 50 mii me
tri pătrați țesături. 100 tone În
grășăminte chimice, 50 tone 
uree.

astfel angajamentele asumate In 
întrecerea utecistă.

SAPTAMINĂ RECORD

EFORTURILE, 
IN PUNCTELE-CHEIE

în „Săptămtna record In pro
ducție șl calitate" pe care au de
clarat-o 7 000 de tineri din ju-

PRODUSE NOI, 
DE CALITATE SUPERIOARA

VALOROASE INITIATIVE 
ALE TINERILOR

Executarea fundațiilor pentru
2 blocuri de locuințe și a lucră
rilor de finisaj la 12 aparta
mente, recuperarea și reintro
ducerea în circuitul productiv a
3 tone deșeuri PVC, repararea, 
în afara orelor de program, a 
două linii tehnologice — acestea 
sînt obiectivele pe care și le-au 
propus și realizat în ultima săp-, 
tămînă tinerii din unele unități 
reprezentative ale județului Iași.

între preocupările tinerilor 
muncitori și specialiști de la în
treprinderea „Electrocontact" 
din Botoșani se află și Îmbogă
țirea continuă a nomenclatoru
lui de produse și diversificarea 
profilului de fabricație prin rea
lizarea unor produse noi, cu pa
rametri tehnico-funcționali su
periori. Recent, aici au fost in
troduse în fabricație combina 
minieră, utilaj complex care se 
procura din import, diferite a- 
gregate, subansamble și produse 
destinate centralelor de produ
cere a energiei electrice.

Peste 2 500 de tineri din jude
țul Călărași au declarat perioada 
22—28 aprilie săptămînă record 
în producție și calitate — con
sacrată intîmpinării cu rezultate 
bune a zilelor de 1 și 2 Mai. 
S-a realizat o producție supli
mentară în valoare de 300 000 lei, 
concretizată In executarea a 
1 300 diverse confecții pentru fe
mei și bărbați, montarea a 210 
tone confecții metalice și utilaje 
tehnologice, realizarea lucrărilor 
de finisare la motonava de 2 150 
tdw.

PRODUSE FIZICE 
PESTE PLAN

SUPLIMENTAR, 
DOUĂ MILIOANE LEI

ANGAJAMENTUL 
NAVALIȘTILOR

O „Săptămînă record In pro
ducție și calitate" au declarat și 
5 600 de tineri din județul Mu
reș. în Intîmpinarea Congresului 
al Xll-lea al Uniunii Tineretu
lui Comunist ei și-au propus să 
realizeze o producție suplimen
tară evaluată la aproape 2 mi
lioane lei constlnd în: 50 000

• 
în cadrul secției montaj a 

Șantierului naval din Brăila 80 
de tineri au participat la fina
lizarea execuției navei „Telega", 
efectuînd lucrări a căror valoare 
totală se apropie de 200 000 lei. 
Ei sînt ferm hotărtți să-și inten
sifice și In perlohda următoare 
acțiunile de muncă patriotică In 
sprijinul producției, onorîndu-șl

Pesțe 20 000 de tineri din 9 
mari Întreprinderi argeșer.e. mo
bilizați de inițiativele uteciste 
„Săptămina record în producție 
și calitate", ,,Decada calității" 
au realizat peste sarcinile de 
plan o producție în valoare de 
2,5 milioane lei concretizată In: 
4 garnituri mobilă, 1 300 motoare 
electrice pentru mașini de spă
lat, 10 autoturisme Dacia 1 300, 
20 tone polietilenă de joasă pre
siune și 30 tone polietilenă de 
înaltă presiune, 130 tone cărbu
ne. 10 blocuri motor pentru 
ARO, 15 tone fire slntet'ce.

(Continuare în pag. a IV-a)

La început de mai, printr-o fericită șl semnificativă alătu
rare, sărbătorim, ca în fiecare an, ziua solidarității interna
ționale a celor ce muncesc și ziua tineretului, într-o împle
tire de ginduri și sentimente curate, tonifiante, dătătoare 
de încredere, îngemănîndu-ne faptele prezente și proiectele 
de viitor, in cel de-al douăzecilea an al celei mai rodnice 
perioade din multimilenara noastră istorie națională, pe 
care cu legitimă mindrie patriotică și profundă recunoștință 
poporul o numește Epoca Ceaușescu, bucuria cu care 
întîmpinăm aceste sărbători de inimă și conștiință, 
într-un anotimp al marilor împliniri și certitudini socialiste, 
dobîndește noi și tulburătoare dimensiuni. De-a lungul vre
mii ziua de 1 Mai a reprezentat pentru toți truditorii aces
tui pămint, muncitori, țărani, intelectuali o zi de maximă 
concentrbre a forțelor în lupta împotriva exploatării, pentru 
libertate și dreptate socială, pentru apărarea intereselor vi
tale ale țării, pentru triumful deplin al cauzei socialismu
lui și păcii. Ziua de 1 Mai este o sărbătoare scumpă cla
sei noastre muncitoare, poporului român care nu au prege
tat în marile momente ale istoriei să dea întreaga măsură 
a capacității lor de mobilizare a energiilor, crezurilor și 
năzuințelor de mai bine, întreaga măsură a eroismului și 
dîrzeniei, a lucidității și spiritului vizionar, plămădind prin 
singe și supremă încordare a voinței, prin puterea de sacri
ficiu și perenitatea idealurilor promovate, destinul socialist 
al patriei, înălțînd România mereu pe noi și noi trepte de 
progres și civilizație, spre un viitor luminos, spre era comu
nistă.

In aceste zile, în care mai presgs de toate, trăim senti
mentul plenitudinii în clocotul muncii pentru țară, sub sem
nul mărețelor opțiuni comuniste și al deplinei încrederi că 
tot ceea ce năzuim azi se va împlini mîine, prin efortul 
creator, unit, al nostru, al tuturor, în aceste zile de puter
nică angajare revoluționară și patriotică ziua de 1 Mai își 
răsfrînge solara lumină peste chipul întinerit al României, 
peste chipul tinereții noastre fericite.

întregul nostru popor, toți tinerii patriei înfăptuind nea
bătut istoricele hotărîri ale celui de al Xlll-lea Congres al 
partidului, într-o admirabilă 'unitate de gînd și faptă, 
croiesc un nou curs fluxului devenirii noastre comuniste, așa 
cUm, în urmă cu două decenii, în zilele 
Congresului al IX-lea, partidul, 
unitate de gîndire și acțiune își asumau 
României, redînd socialismului demnitatea și puritatea idea
lurilor sale umaniste, cu adevărat revoluționare. Epoca fer
tilă și dinamică, inaugurată atunci, în vara anului 1965, 
avea să-și releve dimensiunile excepționale, inconfundabile, 
la scara realităților materiale și spirituale ale socialismului 
— devenit însăși condiția existenței noastre istorice —, la 
scara uriașelor prefaceri, a înnoirilor în toate domeniile, 
pe care societatea românească le-a cunoscut și le cunoaște 
în continuare. Toate acestea sînt indisolubil legate de 
personalitatea marelui erou al națiunii noastre, ctitorul 
României socialiste moderne, strălucit conducător politia al 
contemporaneității, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Cu emoție și gratitudine rememorăm în acest început de 
mai întregul drum de luptă și muncă revoluționară pe care 
comuniștii, glorioasa noastră clasă muncitoare, poporul în

memorabile ale 
poporul într-o exemplară 

cu curaj destinul

MIHAI MILCA

(Continuare în pag. a V-a)
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NOASTRE MULTILATERALE

Manca și creația au con- 
«fitttit dintotdeauna cela 
mai Înalte virtuți, adevă
rate titluri de mindrie pen
tru întregul nostru popor. 
Aceste valori supreme sint 
așezate de altfel la baza 
identității șt emancipării 
patriei, tot ce am înfăptuit 
frumos ți durabil aici, pe 
străvechea vatră româ
nească, fiind clădit prin 
muncă eroică, prin hărni
cia, inteligența și dăruirea 
tuturor fiilor nației.

însemne de mare preț pe 
blazonul devenirii de astăzi 
a țării, munca și creația,
hărnicia au Sporit In strălucire de-a lungul arcului de 
timp cuprins in cele două decenii, cite au trecut de la 
Congresul al IX-lea al partidului. România a cunoscut 
in acești douăzeci de ani cea mat puternică Înflorire din 
multimilenara sa istorie, grație clarviziunii științifice cu 
care este condusă de președintele Său, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al partidului, grație muncii 
abnegante, desfășurate In toate sectoarele vieții econo- 
mico-sociale, dăruirii eroicei noastre clase muncitoare, 
grație hotărirli eu care Întregul popor acționează strfns 
unit in jurul conducătorului său încercat, pentru tradu
cerea in viață a celor mai cutezătoare proiecte.

Am repurtat in acest răstimp — cu înaltă mindrie pa
triotică numit Epoca Ceaușescu — glorioase împliniri 
pe tărimul economic, al științei șl culturii, în dezvol
tarea invățămintalui. Țara Întreagă, cele mai înde
părtate localități ale sale au renăscut, ridicindu-se ener- 
gio la viața nouă. Pămintul a devenit mai roditor, recol
tele fiecărei toamne fiind mai bogate. In mai puține cu
vinte, Întreaga viață economică și socială a fost orientată 
ferm pe coordonatele generoase ale progresului și bună
stării, pe un drum nou, la capătul căruia se conturează 
tot mal puternic orizonturile luminoase ale comunismu
lui, visul de aur al Întregii omeniri. Și toate aceste mă
rețe victorii — Împlinirile din viața Întregii țări, a loca
lităților ei, din viața noastră, a tuturor — au drept teme
lie solidă munca, spiritul de dăruire și creație — adevă
ratele izvoare ale prosperității, ale dezvoltării fără pre
cedent cunoscute de economia românească, de întreaga 
țară, care nl se Înfățișează astăzi, în prag de Intii Mal 
sărbătoresc, mîndră grădină Înfloritoare.

Șl iată, alte mari proiecte ale muncii șl creației ne stau 
in față, din perspectiva istoricelor documente adoptate de 
Congresul al XUI-lea al partidului, care a stabilit direc
țiile dezvoltării țării in cincinalul viitor, jalonind, tot
odată. științific drumul ce trebuie parcurs in continuare 
pină la sfirșitul mUeniului. Dar pentru a dobindi toate 
aceste noi aspirații ale noastre, relieful practic al Împli
nirii, pentru a putea trece cu succes la transpunerea in 
viață a cutezătoarelor proiecte adoptate de marele forum 
al comuniștilor este nevoie ca în silele rămase din acest 
ultim an al cincinalului actual să muncim mai bine, mai 
eficient, asigurind îndeplinirea planului la toți indicatorii, 
afirmarea tot mai puternică a noii calități in toate sec
toarele de activitate.

Ne-am oonfruntat In primele luni de activitate din 1985 
cu greutăți mari, cum se cunoaște, condițiile climatice 
vitrege punlnd la grea Încercare tenacitatea colectivelor 
de oameni ai muncii de pe întreg cuprinsul țării. Măsu
rile tehnico-organizatorice Întreprinse, mobilizarea exem
plară a muncitorilor șl specialiștilor din întreprinderi și 
instituții, de pe șantiere au condus Ia depășirea grabnică 
a dificultăților tntîmpinate. In prezent acționindu-se pre
tutindeni cu toate forțele pentru recuperarea unor rămi- 
neri in urmă Înregistrate in prima parte a anului. Cu in
tensitate sporită se acționează de asemenea In sectorul 
energetic, la punerea in exploatare a unor noi zăcă
minte de resurse minerale utile, la realizarea planului 
zilnic de extracție, precum șl Ia crearea condițiilor ne
cesare atingerii încă de pe acum a ritmurilor propuse pen
tru primul an al cincinalului 1986—1990.

Ceea ce trebuie reținut in mod deosebit insă, dincolo de 
toate acestea, dincolo de Împlinirile fiecărei zile, de pro
iectele noi șl acum, In acest Început sărbătoresc de Mai, 
cind cinstim munca plină de împliniri a întregului po
por, solidaritatea cu toți cei care muncesc de pretutin
deni, indreptindu-ne, prin arcul de boltă jubiliar al celor 
două decenii care au trecut de la Congresul al IX-lea al 
partidului, spre noi și luminoase zări comuniste, este că 
tot ce înfăptuim acum, aici, pe pămintul scumpei noas
tre patrii, tot ce ne-am propus să înfăptuim este spre 
binele nostru, al întregului popor, prin munca și efortu
rile noastre, ale fiecăruia, string unite sub flacăra parti
dului. România socialistă urcind pe noi trepte de progres 
și civilizație, spre înalte culmi de prosperitate.

Aproape 110 000 tone cărbu
ne peste plan ! In numai pa
tru luni și In condițiile tn 
care aerul aspru, viscolul si 
zăpada din iarnă au gduș 
muncitorilor și specialiștilor 
întreprinderii — ca pe intreg 
cuprinsul tării — destule greu- 
tăți. Este mult, este puțin ? 
Pentru harnicul colectiv de 
mineri de la Voivozi, județul 
Bihor, nivelul acesta de pro
ducție este un nivel record, 
in urmă cu nu prea mult 
timp, intr-un an întreg extră- 
gindu-se aproape tot atita căr
bune cit s-a livrat, iată, pină 
acum peste plan. Și la nivelul 
economiei depășirea reprezin
tă un succes deosebit, cu cele 
aproape 110 000 tone de lignit 
extrase peste prevederi, irt 
condițiile îndeplinirii tuturor 
indicatorilor planului, colecti
vul de muncă al Întreprinde
rii miniere Voivozi situindu-Se 
pe primul loc in întrecerea 
socialistă dintre unitățile eco
nomice din industria cărbu
nelui.

Dincolo de cifre, de sutele 
de tone înscrise zi de zi la 
plusuri aici, in modernele aba
taje ale întreprinderii bihore- 
ne. sporurile de producție în
registrate în această primă 
parte a anului, cind fiecare 
așchie, fiecare bulgăre de căr
bune erau impozante, pun Irt 
lumină înalta responsabilitate, 
dăruirea care îi animă pe mi
nerii de la Voivozi in întreaga 
lor muncă, „tn toată perioada 
care a trecut din acest an, ne 
declară cu binemeritată min
drie tehnicianul Ionel Che- 
reji. secretarul comitetului 
U.T.C. din unitate, munca, 
ne-a fost călăuzită de (jindul 
că, prin sporirea eforturilor 
noastre, putem aduce in casele 
țării, în sfera producției ma
teriale energia, căldura și 
lumina necesare bunului mers 
al vieții și al activității", k

In puține cuvinte aceasta a 
fost totul. In fapt. Insă, fie
care din acțiunile întreprinse 
a însemnat muncă tenace, dă
ruire exemplară din partea 
tuturor minerilor, a întregului, 
personal al întreprinderii. Tot 
acest efort, munca plină de < ___  

dăruire a minerilor bihoreni 
sint cinstite iusâ acum, cind 
întreaga țară omagiază mun
ca. la adevărata lor valoare, 
către colectivul de muncă al 
întreprinderii miniere Voivozi, 
către toți ceilalți mineri ai ță
rii lndreptindu-se aindul de 
admirație și prețuire al între
gului popor, însoțit de tradi
ționala urare de „Noroc bun!“.

★
...Marea sărbătoare a muncii, 

ziua de 1 Mai, este cinstită cu 
realizări de prestigiu și de 
cimentiștll combinatului din 
Fieni, unitate binecunoscută 
atit pentru faptul că de aici 
pleacă zilnic importante canti
tăți de materiale de construc

ASEMENEA LOR, 
Întreaga țară!

ții, necesare dezvoltării econo
miei țării, construirii unor noi 
orașe, uzine, hidrocentrale, 
obiective agrozootehnice, cit și 
pentru faptul că in moderna 
unitate dimhovițeană, al cărei 
colectiv de muncă se situea
ză, de asemenea, după patru 
tuni de activitate in 1985 pe 
primul loc in intrecerea socia
listă, au fost experimentate 
cu succes noi tehnologii de 
fabricație, metode modeme de 
elaborare a șarjelor de ci
ment. Pe de altă parte, ci
mentul fabricat la Fieni, ca 
și celelalte materiale de con
strucții întrunesc caracteristici 
deosebite, fiind solicitate in
tr-o măsură crescindă la tx-- 
port. Dovadă, lată, că 'astăzi 
muncitorii și specialiștii din 
cadrul Combinatului de lianți 
și azbociment Fieni raportea
ză depășirea sarcinilor de ex
port cu 2,4 la sută și cu 23.6 
la sută la producția-marfă 
vîndută și încasată.

Succese care vin să încu
nuneze eforturile deosebite 

întreprinse in planul creației 
tehnice, pe linia modernizării 
continue a instalațiilor, opti
mizării proceselor de ardere. 
Pentru că, pe lingă depășirea 
tuturor indicatorilor planului 
și onorarea intocmal a Con
tractelor încheiate cu parte
neri din tară și de pe piața 
externă, cimentlștii din Fieni 
înregistrează însemnate eco
nomii la cheltuielile materia
le, consumurile energetice și 
de materii prime situindtl-se 
sub nivelul celor planificate. 
Un motiv in plus pentru tină- 
rul colectiv de muncă al com
binatului de a se angaja in 
următoarea perioadă de timp 
cu și mai puternică dăruire pe 

generosul front ât Creației 
tehnice, aici fiind asigurate 
toate condițiile necesare intro
ducerii pe o scară mereu mai 
largă a progresului tehnic, a 
celor mai modeme tehnologii,

★
...Meritul muncitorilor și 

specialiștilor întreprinderii 
„Electrobanat" Timișoara, uni
tate situată pe un loc de 
frunte în întrecerea socia
listă, (n cele patru luni 
care au trecut din acest an, 
este cu atit. mat mare, Cu cit 
— mai mW. decît in anii tre- 
cuți — în 1985 aici se cer în
treprinse serioase eforturi in 
ce privește asimilarea de pro
duse noi, unitatea avînd de 
executat o largă gamă de re
pere și stibansamble pentru 
întreprinderile constructoare 
de autoturisme, pentru cele de 
mașini și tractoare, pentru 
unitdțite constructoare de 
nave, vagoane șt alte aseme
nea produse de înaltă tehnici
tate.

Multe din produsele realiza

te astăzi în unitatea timișo
reană se importau pină de 
curi.nd. Astăzi o largă gamă 
de corpuri de iluminat, de alte 
asemenea accesorii se reali
zează in cele mai bune con
diții in secțiile întreprinderii, 
dotate Cu mașini și agregate 
de mare productivitate, in cea 
mai mare parte realizate prin 
autodotare. Producția unității 
este permanent racordată la 
cerințele beneficiarilor, la ce
rințele pieței, ale permanentei 
modernizări. Linia modernă a 
unui autovehicol este, nu o 
dată, armonizată frumos tocmai 
prin ingeniozitatea cu care au 
fost concepute accesoriile rea
lizate la „Electrobanat" pen
tru dotarea respectivelor ma
șini. Bunul mers al activității 
în unele sectoare, precum mi
neritul, stă și in calitatea de 
înaltă funcționalitate a produ
selor ce poartă marca acestei 
prestigioase unități, cunoscută, 
de acum, pe multe din meri
dianele, globului. Iată de ce, 
în finalul acestor rinduri, a- 
preciem că modul in care se 
achită de sarcinile încredința
te tinerii muncitori șt specia
liști de la întreprinderea 
„Electrobanat" Timișoara, cel 
de la Întreprinderea minieră 
Voivozi, sau de la Combinatul 
de lianți și azbociment Fieni, 
din alte nenumărate unități 
economice situate pe primele 
locuri ale întrecerii din acest 
an, constituie un model de an
gajare pentru toți tinerii pa
triei, un model de ăcțîune 
energică, revoluționară, acum, 
In pragul Forumului tineretu
lui din patria noastră, etnd 
cu toții ne pregătim să în
scriem noi ti valoroase succe
se ih cronica de aur a muncii 
pentru țară. Alt fel spus, ase
menea lor, fruntașilor, întrea
gă suflare a țării trebuie să-și 
mobilizeze forțele pentru a se 
situa permanent la înălțimea 
marilor noastre răspunderi 
comuniste, la înălțimea timpu
lui eroic pe eare-l trăim. Pagină realizată de NICOLAE MILITARU

DIMENSIUNI ALE EFORTULUI CREATOR
Am rctinut din cotidianul muncii acestui ultim an al cincinalului, hotăritor pentru crearea condițiilor ne

cesare trecerii cu succes in etapa următoare dc dezvoltare a tării, citeva fapte care prin forța lor de sugestie 
oferă cititorului imaginea activității deosebite desfășurate în toate sectoarele vieții economlco-sociale pentru 
realizarea intocmai a prevederilor planului, imaginea muncii desfășurate pe marele front al creației tehnice 
pentru afirmarea plenară a inteligenței, a creativității tehnice românești.

EVENIMENTE CARE AU FOST...
• Chiar fn prima decadă a arnjlui. reținem ca un 

eveniment deosebit, darea in exploatare a noului port 
Mangalia, prin plecarea în cursă de la cheiul lung de 
peste 400 de metri construit aici, a cargoului „Fier
bi nți“ încărcat cu laminate pentru export.

O Racordați cu Întreaga lor capacitate de creație, 
cu toate forțele la cerințele de automatizare a indus
triei noastre, muncitorii șl specialiștii de la întreprin
derea ..Electromotori' Timișoara au livrat, colectivului 
de muncă de ia întreprinderea de cinescoape București 
un grup de trei roboți industriali din programul de fa
bricație pe acest an.
• Tot in luna ianuarie, in Valea Jiului, la Lupeni- 

Sud. a fost deschisă o nouă mină cu o capacitate de 
6U0 tone cărbune pe zi, ceea ce înseamnă că de aici 
se vor livra economiei fn 1985 circa 250 000 tone căr
bune cocsifioabil .

• între noile capacități de producție puse In func
țiune in lunile care au trecut din anul 1985, am reți
nut ne osie de la Combinatul metalurgic Tulcea, de la 
I.A.T.C. Botoșani. întreprinderea, mecanică Cîmpina, 
Fabrica de memorii și componente pentru tehnica de 
calcul Timișoara, Exploatarea minieră Ilva — Mara
mureș, întreprinderea de scule si elemente hidraulice 
Focșani, iii aceste două din urmă unități noile capa
cități produdnd mai devreme cu 6 luni decit era pre
văzut.
• Printre alta importante evenimente petrecute de 

la 1 Ianuarie și pină astăzi menționăm, de asemenea, 
realizarea presei pentru electrozi siderurgici de 1600 
tone forță — premieră a constructorilor de ma
șini de la f.M.G.B. — începerea construcției Celui mai 
mare doc plutitor din țară pentru dotarea portului 
Midia, doc pe care se vor ridica nave pină la 65 000 
tone tdw. livrarea primelor mașini de prelucrat prin 
eiectroeroziune, de tipul ELER 11 șl ELER 21, înfiin
țarea celui de-al patrulea centru producător de auto
turisme, după Pitești, Cimpulung și Craiova, la Timi
soara. unde in acest an vor fi construite autoturisme 
de mic litraț.

• Tot In 1985, cu puține zile în urmă, a fo3t conCctat 
la sistemul energetic național cel de-al doilea grup 
energetic la Porțile de Fier lî și au Început lucrărila 
de betonare ale ecluzei de !a Năvodari. Pe de altă parte, 
celor trei platforme de foraj marin, „Gloria", „Ori
zont", „Prometeu". li s-a alăturat de puțină vreme cea 
de-a patra, „Fortuna", care a plecat in larg pentru a 
fi amplasată in Marea Neagră.

EVENIMENTE CARE SE PREGĂTESC
• Practic pe Întreg cuprinsul țării se pregătesc In 

aceste zile cîteva premiere, acestea tnsemntnd fie pu
nerea In funcțiune mal devreme a unor obiective eco
nomice și sociale, fle asimilarea In fabricație a unor 
produse noi, «au deschiderea unor noi cariere și aba
taje. Astfel, corespunzător programelor de execuție, 
In 1985 se prevede punerea tn funcțiune a hidrocentra

lei Pectneagu, de la Dîmbovița, el a altor două cen
trale electrice construite la Riușor, pe rîul Tirgului.

• Râminind In același spațiu, puternic marcat de 
vestitele ctitorii basarabe, dar și de ctitoriile prezen
tului., la Cimpulung Muscel vor fi deschise noi aba
taje în cadrul sectoarelor de exploatare a lignitului, 
care funcționează în zonă.
• Electroniștii, toți cei care muncesc pe marile 

Platforme ale acestui domeniu de vîrf pregătesc și ei 
importante premiere, In acest an urmînd șă fie asimi
late componente electronice, instalații complexe ne
cesare transpunerii In practică a programelor priori
tare ale economiei noastre cum sint programul con
strucției centralelor nucleare, programul de roboti
zare si clbernetizare.

• Pentru reducerea cheltuielilor de transport ?1 im
primarea unei mai bune ritmicități va fi finalizată 
noua cale ferată care leagă bazinul carbonifer al Ho- 
rezului de stația de cale ferată Băbeni.

• La Porțile de Fier II, unde In curînd vor Începe 
probe si la cel de-al treilea generator, se va face le
garea în paralel a altor noi grupuri prevăzute să func
ționeze in acest an.

• Brigadierii de pe noul tronson al Canalului Du
năre—Marea Neagră, cel care leagă Poarta Albă da 
Midla-Năvodari, vor Încheia lucrările de excavațil pa 
porțiunea de 5 km preluată In execuție proprie de 
șantierul național al tineretului.

• tn agricultură, se preconizează finalizarea unor 
sisteme de Irigații, rod al muncii neobosite a celor 
care sint cuprinși In cadrul acestor șantiere. însemnata 
suprafețe de teren urmind să fie redate circuitului 
agricol, iar recoltele vor fi de la un an la altul mai 
mari, indiferent de condițiile climatice.
• Corespunzător cerințelor economiei vor fi asimi

late tn fabricație noi tipuri de mașini-uneîte complexe, 
de mașini șl instalații de transport, de tractoare și ma
șini agricole, de instalații pentru sectorul minier și pe
trolier.
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Cuvintul tovarășului Ion Dincă
membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., 

prim viceprim-ministru al guvernului
Mult iubita si stimate tova

rășe Nicolae Ceaușescu,
Mult stimată tovarășă Elena 

Ceaușescu,

Stimat! tovarăși.
Oamenii muncii din tara 

noastră, întregul popor român 
sărbătoresc, intr-o atmosferă de 
puternică angajare patriotică, 
revoluționară, tradiționala. Zi a 
muncii, a frăției și solidarității 
Celor ce muncesc de pretutin
deni în lupta pentru edificarea 
unei lumi noi, mai bune și mai 
drepte pe planeta noastră, pen
tru pace Și progres social. (Vii 
aplauze).

tntîmpinînd această zi cu sen
timente de profundă satisfacție 
și înaltă mindrie patriotică 
pentru mărețele realizări obți
nute în opera de făurire a so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate pe pămîntul patriei, 
cu încrederea fermă în viitorul 
luminos al României socialiste, 
oamenii muncii din tara noas
tră își reafirmă, totodată, soli
daritatea cu muncitorii din în
treaga lume, cu forțele revolu
ționare, progresiste și democra
tice în lupta pentru drep
tate și libertate socială și na
țională, pentru independentă și 
pace, pentru înțelegere și cola
borare între toate statele.

Cinstirea zilei de 1 Mai ara 
tn acest an semnificații deose
bite. Se împlinesc 40 de ani de 
la primul 1 Mai liber pe pă
mîntul patriei noastre străbune. 
Ne aflăm la puțină vreme de 
cînd întreaga tară, într-o at
mosferă de deplină unitate și 
înaltă vibrație patriotică, a trăit 
evenimentul istoric al reînvesr 
tirii tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general al 
partidului, în funcția supremă 
de președinte al Republicii So
cialiste România, act de impor
tanță fundamentală, expresie a 
voinței unanime a poporului 
nostru, întruchipare a profundei 
recunoștințe față de marele 
conducător revoluționar, cel 
care de peste cinci decenii și-a 
dedicat întreaga viață măreței 
lupte pentru libertate socială și 
națională, pentru progresul și 
prosperitatea patriei, pentru 
construirea socialismului si co
munismului pe pămîntul Româ
niei. (îndelungi aplauze și pu
ternice urale ; se scandează 
cu însuflețire „Ceaușescu — 
P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul !“). Această opțiune fer
mă este izvorită din hotă- 
rîrea întregii noastre națiuni 
de a încredința, pe mai departe, 
făuritorului de epocă și de țară 
nouă, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, destinele patriei, 
pentru ridicarea pe o treaptă 
superioară a măreței opere re
voluționare în noua etapă isto
rică deschisă de Congresul al 
XIII-lea al partidului. întregul 
popor vede în realegerea tova
rășului Nicolae Ceaușescu, stra
teg și ctitor al libertății și dem
nității noastre, chezășia traini
că a înfăptuirii neabătute, în 
continuare, a obiectivelor fun
damentale ale Programului par
tidului de făurire a societății 
eocialiste multilateral dezvoltate 
și înaintare a României spre 
comunism.

Anul acesta se împlinesc două 
decenii de la momentul memo
rabil al istoriei contemporane a 
țării — alegerea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu în funcția 
supremă de secretar general al 
Partidului Comunist Român. 
Votul istoricului Congres al 
IX-lea, expresie a înaltei pre
țuiri acordate de poporul nos
tru activității și vieții revolu
ționare, de patriot înflăcărat a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
a reprezentat un act politic de 
Importanță hotărîtoare pentru 
desfășurarea procesului revolu
ționar în tara noastră, pentru 
Înaintarea neabătută a națiunii 
pe calea progresului multila
teral. (Aplauze prelungite : 

se scandează „Ceaușescu — 
P.C.R. !“, ,.Ceaușescu reales, 
pentru pace și progres !“).

Omagiind cele două decenii 
de rodnice împliniri din noua 
istorie a patriei — intrate in 
oonștiînța întregii națiuni, în 
semn de profundă cinstire și 
aleasă recunoștință, cu numele 
marelui ctitor al României con
temporane, Epoca Ceaușescu, 
— întregul nostru popor dă o 
înaltă apreciere rolului hotări- 
tor ai tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în stabilirea și înfăp
tuirea marilor obiective ale 
operei de edificare a societății 
socialiste multilateral dezvolta
te și înaintare a României 6pre 
comunism, contribuției sate de 
excepțională valoare la funda
mentarea științifică a politicii 
partidului și statului nostru, lâ 
îmbogățirea tezaurului teoriei și 
practicii revoluționare.

în acești douăzeci de ani de 
uriașe înfăptuiri în toate do
meniile. munca și lupta harni
cului și talentatului nostru po
por, permanent însuflețită și 
dinamizată de gindirea novatoa
re, de activitatea clocotitoare a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
au conferit noi dimensiuni dez
voltării șocial-economice a tării, 
au asigurat înflorirea fără pre
cedent a tuturor zonelor patriei. 
In acest răstimp în societatea 
românească s-au produs profun
de transformări revoluționare, 
s-a asigurat și perfecționat 
neîntrerupt cadrul organizatoric 
de participare largă a maselor 
la viața social-politică a țării, 
la conducerea societății. S-a 
dezvoltat și cimentat necontenit 
unitatea de aspirații, de voință 
și de acțiune a oamenilor mun
cii. a întregului popor, națiunea 
noastră socialistă înfățișîndu-se 
astăzi mai puternică decît pri
cind. Această unitate de mono
lit își găsește o strălucită ex
presie în încrederea nețărmuri
tă cu cane întregul popor 
urmează partidul, in hotărârea 
care-i însuflețește pe toți fiii 
țării de a ftifăptui exemplar 
programele de dezvoltare 60- 
cial-economică a patriei. (A- 
plauze puternice).

Sărbătorind ziua de 1 Mai sub 
semnul afirmării vocației noas
tre constructive, al muncii paș
nice pentru propășirea patriei, 
poporul român, împreună cu 
întreaga omenire progresistă, 
aniversează împlinirea a 40 de 
ani de la victoria istorică asu- 
'pra fascismului, a celui mai 
mare dușman al libertății și 
independenței popoarelor, al pă
cii și progresului în lume, Prin
tr-o fericită coincidență, tot la 
9 Mai vom sărbători și „Ziua 
independenței", luminoasă pa
gină in istoria națională, în 
lupta de veacuri a poporului 
român pentru libertate și inde
pendență. aducînd un Vibrant 
omagiu și o înaltă'cinstire eroi
lor neamului nostru. tuturor 
acelora care prin vitejia și jert
fa lor de singe au pecetluit ac
tul istoric al proclamării, în 
1877, a independenței depline de 
stat a României. (Vii aplauze).

Ne facem o datorie de con
știință din a sublinia și de a- 
ceastă dată contribuția impor
tantă pe care mult iubitul si 
stimatul nostru conducător, to
varășul Nicolae Ceaușescu, a 
adus-o în mișcarea antifascistă, 
în lupta și acțiunea clasei mun
citoare, a celorlalte forțe socia
le pentru dreptate socială și 
națională, în organizarea mari
lor demonstrații antifasciste și 
antirăzboinice de la 1 Mai 1939, 
moment culminant al afirmării 
voinței maselor muncitoare, a 
întregului popor, pentru apă
rarea păcii, independenței și 
suveranității naționale, pentru 
bararea drumului fascismului. 
(Puternice și entuziaste a- 
plauze).

Aducem, totodată, un cald și 
respectuos omagiu tovarășei 
Elena Ceaușescu, care. în acei 
ani de tumult revoluționar, s-a 

remarcat printr-o atitudine fer
mă, printr-o bogată activitate 
poli tico-organiza tori că, prin lup
ta dirză, neînfricată împotriva 
asupririi, nedreptății si exploa
tării, impotriva pericolului fas
cist, prin devotamentul față de 
clasa muncitoare, de poporul 
român, ale căror năzuințe pen
tru o viață demnă, liberă și fe
ricită le-a slujit și le slujește 
cu exemplară abnegație. (îndelungi aplauze).

Stimați tovarăși.
La sărbătoarea de 1 Mai, oa

menii muncii, întregul nostru 
popor se prezintă cu mărețe în
făptuiri, cu noi și remarcabile 
succese în realizarea obiective
lor celui de-al VII-lea plan 
cincinal, a hotărârilor Congresu
lui al XIII-lea al partidului. 
Prin munca însuflețită și pu
ternica angajare .patriotică a 
clasei noastre muncitoare, a în
tregului nostru popor producția 
industrială a țării va crește 
în actualul cincinal într-un ritm 
anual de circa 6 la sută. în a- 
gricultură s-au obținut cele mai 
mari producții din istoria tării, 
iar in 1984 s-a realizat Dește o 
tonă de cereale pe locuitor. S-a 
înfăptuit un important program 
de investiții de circa 1 200 mi
liarde lei, ceea ce a asigurat 
modernizarea și dezvoltarea for
țelor de producție, punerea în 
funcțiune a circa 1 800 noi ca
pacități de producție. S-au dez
voltat puternic relațiile econo
mice ale României cu alte state, 
volumul comerțului exterior fi
ind în acest an cu 28 la sută 
mai mare decît în 1980. Ca re
zultat al dezvoltării forțelor de 
producție. în 1985. produsul so
cial va fi cu 25 la sută mai 
mare decît în 1980, Iar volumul 
fondurilor fixe se va ridica la 
peste 2 800 miliarde lei. Pe baza 
creșterii necontenite a avuției 
naționale, a dezvoltării puter
nice a forțelor de producție s-a 
asigurat înfăptuirea neabătută 
a programului de ridicare a ni
velului de trai al poporului, de 
creștere a gradului de civiliza
ție și bunăstare al întregii țări 
— țelul suprem al politicii 
partidului și statului nostru. 
Retribuția reală a oamenilor 
muncii va fi, astfel, în acest 
an, cu 8 la sută mai mare decit 
în 1980. Totodată, în perioada 
1981—1985 se vor construi 
750 000 noi apartamente. ceea 
ce va duce la îmbunătățirea 
condițiilor de locuit, factor ‘m- 
portant în ridicarea bunăstării 
generale a poporului.

Pentru toate aceste mărețe 
realizări, pentru contribuția de 
seamă adusă la dezvoltarea eco
nomiei naționale, la sporirea a- 
vuției naționale — temelie trai
nică a libertății și suveranității 
patriei socialiste — vă rog 
să-mi permiteți ca. din împu
ternicirea conducerii partidului, 
a tovarășului Nicolae Ceaușescu 
personal, să adresez, cu ocazia 
sărbătoririi zilei de 1 Mai, cele 
mai călduroase felicitări clasei 
muncitoare, tuturor oamenilor 
muncii din patria noastră. îm
preună cu urarea de a obține 
noi și tot mai mari succese în 
înfăptuirea planului pe acest an 
și pe întregul cincinal, de a-și 
spori eforturile creatoare pentru 
dezvoltarea și înflorirea conti
nuă a scumpei noastre patrii. 
Republica Socialistă România 1 
(Aplauze și urale prelungite ; 
se scandează „Ceaușescu — 
România, stima noastră și mîn- 
drîa !“).

Stimați tovarăși,
Anul în care ne aflăm este 

hotărîtor pentru îndeplinirea 
sarcinilor celui de-al șaptelea 
plan cincinal și așezarea unor 
temelii trainice viitorului cin
cinal, prin a căror înfăptuire 
țara noastră va urca o nouă 
treaptă spre îndeplinirea lumi

nosului Program al partidului 
de edificare a societății socia
liste multilateral dezvoltate Și 
înaintare a României spre co
munism. In această perspectivă, 
oamenii muncii din patria noas
tră sint chemați să-și perfec
ționeze necontenit activitatea, 
să asigure cimp larg de afirma
re inițiativei lor creatoare, să 
muncească exemplar, cu înaltă 
dăruire Și abnegație revoluțio
nară, pentru a înfăptui progra
mele de dezvoltare economico- 
socială a patriei, hotăririle is
toricului Congres al XIII-lea.

In industrie, în fiecare între
prindere trebuie să se acționeze 
cu neabătută consecvență pen
tru asigurarea integrală, ritmi
că și la toate sortimentele a 
planului producției fizice. Cu 
deosebire, trebuie să se acorde 
prioritate sporirii bazei de ma
terii prime și energie, realizării 
în condițiile unei calități supe
rioare a producției pentru ex
port, introducerii operative a 
cuceririlor revoluției științifico- 
tehnice. Avînd în vedere cerin
țele noului mecanism economi- 
co-financiar, oamenii muncii 
trebuie să-și sporească efortu
rile pentru reducerea consumu
rilor materiale și energetice, 
pentru buna gospodărire a re
surselor, pentru valorificarea 
lor cu randamente superioare. 
Aceasta impune să se instaureze 
în fiecare unitate economică un 
climat de ordine, disciplină si 
răspundere muncitorească, ca 
fiecare om al muncii să dea do
vadă de înaltă conștiință profe
sională, dăruire și competentă, 
să-și facă exemplar datoria la 
locul său de muncă, realizînd 
produse de calitate și complexi
tate ridicată. în agricultură, 
acum cînd s-au încheiat, în 
mod practic, însămînțările de 
primăvară, este necesar ca, 
folosind din plin însemna
ta baza tehnico-materială de 
care dispun unitățile noas
tre agricole, bogata experiență 
acumulată în organizarea pro
ducției și a muncii, lucrătorii 
ogoarelor să acționeze cu hăr
nicie. cu dăruire spre a efectua 
la timp și la un înalt nivel ca
litativ toate lucrările agricole, 
asigurînd creșterea puternică a 
producțiilor, atît la culturile ve
getale cît și în zootehnie, în in
vestiții, este necesar să se des
fășoare o activitate susținută, 
bine organizată, pentru înfăp
tuirea integrală a planului, re
cuperarea în întregime a restan
țelor datorate condițiilor grele 
ale iernii.

Avem convingerea că oame
nii muncii din țara noastră. în 
frunte cu comuniștii, însuflețiți 
de dragoste fierbinte față de 

patrie și popor, vor munci cu 
toată hotărîrea, cu întreaga lor 
energie și capacitate creatoare, 
pentru ca în ■ fiecare unitate, 
ramură sau domeniu de activi
tate să fie îndeplinite exemplar 
mărețele sarcini stabilite de 
partid, să se dea răspuns prin 
fapte de muncă harnică, pă
trunsă de înaltă responsabili
tate. chemărilor înflăcărate ale 
secretarului general al partidu
lui, președintele Republicii, to
varășul Nicolae Ceaușescu, asi
gurînd astfel progresul si 
prosperitatea continuă a patriei 
noastre socialiste. (îndelungi 
aplauze și urale ; se scan
dează „Ceaușescu — P.C.R.!“, 
„Ceaușescu și poporul !“, „Vom 
munci și vom lupta, țara o vom 
înălța !“).

Stimați tovarăși,
Angajat cu profund devota

ment patriotic în opera de edi
ficare a noii orînduiri pe pă
mîntul străbun, poporul român 
se află in primele rînduri ale 
luptei pentru afirmarea idealu
rilor supreme ale popoarelor, 
pentru promovarea păcii. înțe
legerii și colaborării între na
țiunile lumii, a libertății, inde
pendenței și demnității aces
tora. Vasta și multilaterala ac
tivitate internațională a Româ
niei, strălucitele sale inițiative 
în vederea soluționării construc
tive a marilor probleme care 
frămîntă lumea contemporană, 
al căror consecvent pro
motor este tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. au adus tării un 
uriaș prestigiu politic interna
țional, numeroși prieteni pe 
toate meridianele globului, nu
mele României, al marelui său 
conducător devenind pretutin
deni în lume un simbol al pă
cii, prieteniei. înțelegerii și co
laborării între popoare. (Vii 
aplauze; se scandează „Ceaușescu 
— pace !“).

Așa cum sublinia tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, poporul ro
mân va sărbători gloriosul ju
bileu de Ia 9 Mai, împlinirea a 
40 de ani de la victoria asu
pra fascismului, cu legitimă 
mindrie patriotică, cu senti
mentul și conștiința datoriei 
împlinite, prin participarea în 
a doua parte a războiului, cu 
toate forțele materiale Și 
umane, la uriașa bătălie purtată 
alături de armatele sovietice și 
ale întregii coaliții antihitle
riste, împotriva celor mai reac
ționare forțe ale imperialismu
lui. ale întunericului si războ
iului. Despre contribuția po
porului și armatei române la 
victoria finală împotriva hitle- 
rismului vorbesc faptele de 

eroism și uriașele jertfe de 
singe date de ostașii români pe 
cîmpul de bătălie, alături de 
ostașii sovietici — care au dus 
greul războiului —, pentru eli
berarea deplină a României și 
apoi pentru eliberarea Ungariei. 
Cehoslovaciei. Austriei, pînă Ia 
înfringerea totală a hitlerismu- 
lui și încheierea victorioasă a 
războiului. La aniversarea a 
patru decenii de la această, mă
reață izbindă. poporul român a- 
duce un înalt omagiu tuturor 
celor care s-au jertfit în lupta 
impotriva fascismului, conside
rând că suprema cinstire ce 
poate fi adusă acestora o re
prezintă acțiunea fermă pentru 
ca un asemenea flagel să nu se 
mai repete niciodată. Aceasta 
se impune cu atît mai mult în 
actualele împrejurări cînd. în 
situația internațională, s-a ajuns 
la o încordare fără precedent — 
cum nu a fost niciodată de la 
încheierea celui de-al doilea 
război mondial — și cînd pre
zența armelor nucleare, ce pot 
distruge de cîteva ori omenirea, 
a creat cel mai grav pericol 
din istorie pentru existența 
civilizației, a însăși vieții pe 
planeta noastră.

Tocmai • de aceea, România se 
pronunță ferm pentru înceta
rea cursei înarmărilor, pentru 
dezarmare, în primul rind nu
cleară, chemînd forțele iubitoa
re de pace de' pretutindeni, po
poarele să-și unească eforturi
le pentru înlăturarea pericolu
lui unui nou război mondial, a 
unei conflagrații nucleare pus
tiitoare, pentru a se asigura 
dreptul fundamentad al popoa
relor la viață, la pace, la exis
tență și dezvoltare liberă, in
dependentă. (Aplauze: se scan
dează „Ceaușescu — pace 
..Dezarmare — pace !“).

România își exprimă convin
gerea că stă în puterea națiuni
lor lumii ca printr-o acțiune 
uniță să bareze calea războiu
lui, acum, pină nu este prea 
tirziu, pînă cînd nu au început 
să cadă bombele atomo-nuolea- 
re, pînă nu s-a dat drumul ra
chetelor cu încărcătură nuclea
ră. Avînd în vedere faptul că 
evenimentele petrecute în ulti
ma vreme, inclusiv începerea 
negocierilor sovieto-americane 
de la Geneva, au deschis pers
pectivă schimbării cursului pe
riculos al evoluției vieții inter
naționale, România consideră 
Insă că numai începerea trata
tivelor nu rezolvă problemele 
deosebit de grave existente, că 
trebuie ca aceste tratative să 
fie purtate cu înalt simț de 
răspundere în vederea realizării 
unor acorduri corespunzătoare, 

care să răspundă așteptărilor 
popoarelor, să ducă la înceta
rea cursei înarmărilor, în pri
mul rind a celor nucleare, să 
determine oprirea militarizării 
spațiului cosmic.

România consideră că în ac
tualele împrejurări internațio
nale se impune întărirea cola
borării în cadrul diferitelor 
organisme și conferințe inter
naționale consacrate dezarmării, 
securității și colaborării pe 
continent și în intreaga lume, 
pentru ca acestea să-și desfă
șoare activitatea în spirit con
structiv și cu bune rezultate, 
militează cu consecvență pen
tru dezvoltarea colaborării în 
Balcani și realizarea în această 
regiune a unei zone fără arme 
nucleare și baze militare străi
ne, pentru realizarea unor ase
menea zone și în alte părți ale 
lumii.

Pornind de la adevărul de
monstrat de viață că este in 
interesul popoarelor să se gă
sească soluții politice pașnice 
tuturor problemelor litigioase 
dintre ele, țara noastră se 
pronunță cu hotărirg pentru 
eliminarea forței și amenințării 
cu forța în raporturile dintre 
state, pentru soluționarea tu
turor conflictelor și stărilor de 
tensiune numai și numai pe 
calea tratativelor. In același 
timp, este necesar să se facă 
totul pentru soluționarea pro
blemelor economice, ale sub
dezvoltării și instaurării noii 
ordini economice internaționale, 
care să asigure progresul eco
nomic și social al tuturor state
lor și în primul rînd al țărilor 
în curs de dezvoltare.

România consideră că rezol
varea complexelor probleme ale 
lumii contemporane impune 
participarea activă a tuturor 
statelor, fără deosebire de mă
rime sau orînduire socială. Țara 
noastră se pronunță, de aseme
nea, pentru creșterea rolului 
Oragnizației Națiunilor Unite 
in viața internațională, în solu
ționarea tuturor problemelor 
contemporaneității.

Avem deplina încredere că, 
acționînd unite, popoarele, for
țele progresiste, democratice, 
antiimperialiste de pretutin
deni pot opri cursul periculos 
al evenimentelor spre catas
trofa nucleară, pot asigura 
afirmarea politicii de dezarma
re, in primul rînd nucleară, de 
independență, securitate și pace 
în întreaga lume. (Aplauze).

Partidul și statul nostru își 
reafirmă și cu acest prilej ho
tărîrea de a acționa pentru 
amplificarea raporturilor cu 
toate statele socialiste și în 

primul rînd cu țările vecine, cu 
Uniunea Sovietică. Considerăm 
că întărirea solidarității și, uni
tății țărilor socialiste reprezin
tă, în actualele împrejurări, un 
factor important pentru crește
rea prestigiului și for-ței socia
lismului, pentru pacea și pro
gresul social-economic ai tutu
ror popoarelor. Țara noastră va 
întări, in același timp, colabo
rarea și conlucrarea cu țările 
în curs de dezvoltare și neali
niate, va dezvolta relațiile cu 
țările capitaliste, cu toate sta
tele lumii, fără deosebire de 
orînduire socială. Consecventă 

pozițiilor sale, România așază 
la baza tuturor relațiilor cu 
celelalte state principiile depli
nei egalități în drepturi,, res
pectului neabătut al indepen
denței și suveranității naționale, 
neamestecului in treburile in
terne și avantajului reciproc, 
renunțării la forță și la ame
nințarea cu forța, respectării 
dreptului fiecărui popor la 
dezvoltare liberă, independentă, 
fără nici un amestec din afară.(Aplauze).

Stimați tovarăși,
Cu prilejul sărbătoririi zilei 

de 1 Mai, clasa muncitoare din 
țara noastră, întregul popor 
român își reafirmă solemnul 
legămînt ca, strins unit în jurul 
partidului, al iubitului nostru 
conducător, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, să înfăptuiască ne
abătut mărețele programe de 
dezvoltare social-economică a 
țării, politica internă și externă 
a partidului, și statului nostru, 
asigurînd înaintarea patriei spre 
piscurile de lumină ale Civili
zației socialiste și comuniste. (Vn aplauze).

Acum, de Ziua solidarității 
internaționale a celor ce mun
cesc, oamenii muncii din tara 
noastră asigură popoarele în
tregii lumi că România socia
listă va continua să militeze cu 
aceeași neabătută consecvență 
pentru împlinirea legitimelor 
aspirații ale popoarelor, adre- 
sîndu-le tuturor chemarea de 
a-și înzeci eforturile, de a-și 
mobiliza energiile și a-și uni 
puterile în lupta pentru trium
ful idealurilor nobile ale păcii, 
libertății și demnității umane, 

ale democrației, independentei 
și progresului. (Aplauze pre
lungite, urale puternice, cei 
prezenți ovaționează pentru 
Partidul Comunist Român, pen
tru secretarul său general, pen
tru patria noastră socialistă si 
harnicul ei popor, constructor 
încercat al viitorului luminos al 
țării).



„SCiNTEIA TINERETULUI" pag. 4 MIERCURI 1 MAI 1985

ADUNAREA FESTIVĂ CONSACRATĂ ZILEI DE 1 MAI
(Urmare din pay. I) 

ror națiunilor !“. „Trăiască uni
tatea de nezdruncinat a Între
gului nostru nopor in jurul 
Partidului Comunist Român, al 
secretarului său general, tova
rășul Nicolae Ceausescu !".

Pe mari pancarte erau înscri
se cuvintele cu valoare dc sim
bol : „Ceaușescu — P.C.R. !“, 
..Ceaușescu și poporul!*', ..Româ
nia — Ceausescu •— Pace !“, 
— cuvinte care exprimă in cel 
nai înalt grad coez.iunoa indes- 
-uctibilă a întregi! națiuni în 
Tirul partidului, al secretarului 

. iu «eneral.
Ei-au adresate înflăcăratele 

u-ări ..Trăiască eroica noastră 
c.'asă muncitoare !“, ..Trăiască 
țărănimea patriei noastre !“, 
..Trăiască intelectualitatea pa
triei noastre !“.

De cealaltă parte a sălii, ne 
fundalul scenei, .se afla urarea 
..Trăiască 1 Mai. Ziua solidari
tății Internaționale a celor ce 
muncesc, ziua frăției muncito
rilor de pretutindeni !"

A fost intonat Imnul de Stat 
al Republicii Socialiste Româ
nia.

Adunarea festivă consacra
tă zilei de 1 Mat a fost des
chisă de tovarășul Gheorghe 
Pană, membru al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R.. prim-sacretar al Comi
tetului municipal București al 
P.C.R., primarul general al Ca
pitalei. care a apus :

Mult stimate și iubite tova
rășe Nicolae Ceaușescu.

Mult stimată tovarășă Elena 
Ceausescu,

Stimați tovarăși.
Deschidem adunarea festivă 

consacrată zilei de 1 Mai. Ziua 
solidarității internaționale a 
celor ce muncesc, pe care oa
menii muncii din Capitală. îm
preună cu întregul nostru 
popor, o sărbătoresc de 40 da 
ăni în libertate și demnitate, 
evodnd. totodată. împlinirea a 
4 decenii de la victoria împo
triva fascismului.

Ne revine marea cinste yi 
onoare ca. în numele comuniș
tilor. al tuturor oamenilor mun
cii din Capitală, să salutăm cu 
nețărmurită dragoste si aleasă 
prețuire prezenta la adunarea 
noastră a eminentului conducă
tor revoluționar, care și-a de
dicat întreaga viață, cu înflăcă
rat patriotism, slujirii idealuri
lor supreme ale partidului și 
poporului. împlinirii noului și 
luminosului destin socialist al 
patriei, făuririi unei lumi mai 
bune si mai drepte pe planeta 
noastră, a celui mai iubit și 
stimat fiu al poporului, secreta
rul general al partidului, pre
ședintele țării, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Evocînd. cu aleasă cinstire, 
memorabilele acțiuni revoluțio
nare și patriotice ale clasei 
muncitoare, ale poporului ro
mân, vă exprimăm, mult iubite 
și stimate tovarășe Nicolae 
CeaușesoU, întreaga noastră re
cunoștință pentru dăruirea fără 
margini șt abnegația cu care, 
de peste cinci decenii, din anii 
marilor bătălii de clasă tmpo- 
triva asupririi și nedreptății, â 
fascismului și a războiului, 
dumneavoastră v-ați afirmat ca 
strălucit militant revoluționar, 
a cărui ilustră operă teoretică 
și practică, gîndire. acțiune si 
fapte cutezătoare își găsesc o 
magistrală întruchipare în mi
nunatele realizări pe care po
porul nostru le-a dobîndit in 
perioada ce a trecut de la 
Congresul al IX-lea al partidu
lui. pe care, cu îndreptățită 
mihdrie, o numim Epoca 
Ceaușescu.

Cu deosebit respect, cu înaltă 
stimă și prețuire, salutăm pre
zenta la adunarea noastră a to
varășei Elena Ceaușescu. mili
tant de seamă, al partidului si 
statului, eminent om de știintă, 
a Cărei întreagă activitate este 
consacrată dezvoltării econo- 
mico-sociale a patriei, afirmării 
valorilor științei, a păcii, și pro
gresului în întreaga lume.

Salutăm, cu căldură, pe cei
lalți tovarăși din conducerea 
partidului și statului, care iau 
parte la adunare.

De asemenea, salutăm pe

membrii corpului diplomatic șt 
invitații de peste hotare, care 
participă la adunarea noastră 
festivă.

Acționînd eu toate forțele în 
spiritul indicațiilor date de 
dumneavoastră, mult stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. cu 
prilejul vizitelor de lucru în 
numeroase unități ale Capitalei, 
vă raportăm că oamenii mun
cii din București fiînt puternic 
angajați în îndeplinirea exem
plară a planului pe acest an la 
toți indicatorii. în această lună 
am obținut o producție supli
mentară de 500 milioane lei. am 
realizat integral planul la in
vestiții. economisind, de Ia în
ceputul anului, aproape 10 mii 
tone metal și peste 53 MWh 
energie electrică.

în agricultură am încheiat 
lucrările pentru această perioa
dă și sint create condiții pen
tru a obține producții record la 
toate culturile.

Avînd convingerea deplină că 
toate realizările obținute se da- 
toresc concepției dumneavoastră 
revoluționare, mult stimate to
varășe Nicolae Ceaușescu. cu 
privire la dezvoltarea, moder
nizarea șt înflorirea continuă a 
patriei, spre a fi demnă de anii 
luminoși ai socialismului, grijii 
statornice ce o manifestați pen
tru afirmarea plenară a omului 
și asigurarea unei noi calități a 
vieții tuturor oamenilor muncii, 
vă exprimăm, și cu acest prilej, 
din adîncul inimii, cele mai vii 
mulțumiri și vă asigurăm că nu 
vom precupeți nici un efort 
pentru a transpune neabătut in 
viață mărețele obiective stabi
lite de Congresul al XHI-lea 
al partidului.

Despre semnificația Zilei de 
1 Mai a vorbit tovarășul Ion 
Dincă. membru al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R.. prim viceprim-ministru 
al guvernului.

Marea adunare a luat sfîr- 
șit lntr-o atmosferă de vi
brant și înălțător patriotism 
S-a scandat din nou. cu entu
ziasm. „Ceaușescu — P.C.R. !'*. 
..Ceaușescu și poporul !". ..Sti
ma noastră șl mindrta. Ceaușescu 
— România !“. reafirmîndu-sc 
sentimentele de nețărmurită 

dragoste, prețuire si recunoștin
ță față de conducătorul Iubit și 
stimat, urmat cu credință și de
votament de Întreaga națiune.

Sînt momente care exprimă, 
totodată, profunda bucurie și 
satisfacție pe care le trăiesc toți 
cetățenii tării pentru remarca
bilele înfăptuiri dobindlte sub 
conducerea partidului ș! a 
secretarului său general. legiti
ma mtndrie de a se ști făuritori 
ai propriei lor istorii, încrede
rea nestrămutată in viitorul 
luminos al patriei.

în această zi de înaltă cinsti
re a muncii, a tuturor creatori
lor de bunuri materjale și spi
rituale, ce au făurit, cu forța 
brațelor și puterea minții lor 
chipul nou al ; României de 
aștă2i. Întregul popor se anga
jează, cu solemn legămint, să 
acționeze cu abnegație și dărui
re revoluționară pentru reali
zarea mărețelor obiective sta
bilite de Congresul al XIIÎ-!ea 
al partidului, pentru ridicarea 
țării pe noi culmi de progres și 
civilizație, pentru înfăptuirea 
Visului de aur al națiunii — 
edificarea comunismului pe pă- 
mîntul patriei.

în continuare, a avut loc un 
frumos spectacol festiv dedicat 
zilei de 1 Mai.

După încheierea spectacolu
lui, un grup de pionieri și șoimi 
ai patriei au urcat la prezidiu, 
oferind buchete de flori tova
rășului Nicolae Ceaușescu, to
varășei Elena Ceaușescu.

întreaga sală a ovaționat și 
aclamat îndelung pentru par
tid. pentru secretarul său ge
neral.

Ba ieșirea din sala Palatului 
Sporturilor și Culturii, mii de 
bucureștenl au intîmpinat din 
nOU pe secretarul general al 
partidului cu aceleași senti
mente de dragoste șl prețuire. 
Eratele și ovațiile care nu con
tenesc, atmosfera de puternic 
entuziasm sint o nouă și eloc
ventă mărturie a hotăririi tu
turor oamenilor muncii bucu- 
reșteni, a tuturor fiilor patriei 
de a acționa, strins uniți in 
jurul partidului, al secretarului 
Său general, pentru realizarea 
mărețelor sarcini ale actualului 

plan cincinal, a istoricelor ho- 
târirf ale Congresului al XIII- 
lea al P.C.R., de a înfăptui ne
abătut politica internă și exter
nă a partidului și statului nos
tru.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
tovarășa Elena Ceaușescu, cei
lalți tovarăși din, conducerea 
de partid și de stat parcurg 
pe jos aleea centrală ă Parcu
lui Tineretului, străjuită de 
mii și mii de oameni ai mun
cii. Se scanda cu însuflețire 
„Ceaușescu — P.C.R. 
„Ceaușescu și poporul !“, „Sti
ma noastră și mindria, 
Ceaușescu — România'", 
„Ceaușescu — Pace !'*. cetățenii 
Capitalei manifestindu-și, ast
fel, sentimentele de adîncă 

i dragoste și stimă pa care le 
nutresc față de secretarul geo
neral al partidului, cel mai 
iubit fiu al națiunii, înflăcărat 
patriot care și-a închinat în
treaga viață propășirii scumpei 
noastre patrii, ridicării ei ne 
culmi tot mai înaltă de civili
zație și progres.

Aceste sentimente și ginduri 
ale întregului nostru popor sint 
exprimate cu deosebită căldură 
și însuflețire și prin cintec și 
dans.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu răs
pund cu căldură și prietenie 
acestor emoționante manifes
tări cu care sînt înconjurați de 
miile de bucureștenî. la ieșirea 
din parc, fiind invitați să se 
prindă intr-o mare horă.

în aplauzele și uraiele mul
țimii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășă Elena 
Ceaușescu își iau, apoi, un 
călduros rămas bun de la ce
tățenii prezenți Ia această emo
ționantă manifestare prilejuită 
de sărbătorirea zilei de 1 Mai. 
care s-a constituit intr-o vi
brantă expresie a dragostei 
și recunoștinței nețărmurite a 
națiunii față de Partidul Co
munist Român, față de condu
cătorul încercat al partidului 
și statului, inițiatorul tuturor 
izbinzilor dobîndite de poporul 
român pe calea luminoasă A 
socialismului șt comunismului.

SPECTACOL
CULTURAL-ARTISTIC

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
tovarășa Elena Ceaușescu, cei
lalți tovarăși din conducerea 
partidului și statului au asistat, 
după încheierea adunării festi
ve, la un spectacol cultural- 
artistic dedicat zilei de I Mai.

Spectacolul a fost organizat 
de Consiliul Culturii și Educa
ției Socialiste. Consiliul Cen
tral al U.G.SR.. Comitetul 
Central al U.T.C.. U.A.S.C.R., 
Consiliul Național al Organiza
ției Pionierilor, Ministerul 
Apărării Naționale. Radiotele- 
viziunea română, împreună cu 
Comitetul municipal București 
al Partidului Comunist Român.

Prin Întreaga sa desfășurare, 
spectacolul s-a constituit In
tr-un omagiu adus întîiului de 
Mai, zi care, de decenii, cin
stește nobilele strădanii con
structive ale omului. dorința 
sa perpetuă de propășire și 
pace.

Peste 4 500 de artiști dîn în
treaga țară — copil, tineri șl 
vîrstntcl — reuniți in mari or
chestre, coruri, colective de 
balet «au formații de dansuri, 
actori, soliști vocali si instru
mentiști. laureațl ai Festivalu
lui național „Cîntaree Româ
niei", au făcut, o demonstrație 
de talent și virtuozitate crea
toare, oferind un spectacol cu 
un profund mesaj patriotic ?f 
revoluționar, Prin evoluția ar
tistică, prin originalele montări 
scenice, proiecții cinematogra
fice, imagini plastice și foto
grafice, prin efecte nde sunet și 
lumină, spectacolul a adus în 
prim-plan momente de referin
ță legate de Sărbătorirea zilei 
de 1 Mai in România, reflec
ting luptele poporului nostru 
pentru eliberarea socială si na
țională, conduse, de Partidul 
Comunist Român, și încununa
te de marea victorie de la 
23 August 1944. marile prefa
ceri care au Schimbat chipul 
patriei în anii socialismului, 
precum și Impresionantele rea
lizări ale celei mai fecunde 
epoci dih viața țării. Epoca 
Ceaușescu.

O atmosferă profund mobili
zatoare este imprimată încă da 
Ia Începutul spectacolului. Ră
sună cintece revoluționare, 
stihuri despre primul 1 Maf 
liber, despre sărbătoarea de 
astăzi a muncitorilor din în
treaga lume. Se înalță Un emo
ționant cîrtt pentru construc
torii României contemporane, 
un imn de slavă pentru partid 
și încercatul său conducător, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
în acordurile „Cantatei marii 
sărbători", creație in primă au
diție, grupuri de muncitori, ță
rani, intelectuali, copii, tineri, 
militari evoluează într-o am
plă mișcare coregrafică, simbo- 
lizînd ideea unității și frater
nității celor ce muncesc, dorin
ța lor de pace și solidaritate 
cu muncitorii din întreaga 
lume :

E lntîi <i» Mai in larga 
zare, / E ziua Celor ce mun
cesc ; / Cu țara liberă sub 

«oare / Cinstim a muncii 
sărbătoare / Pe plaiul nos
tru românesc.

Imaginea scenică, versurile 
și muzica ilustrează, de aseme
nea. o idee cu putere de sim
bol : unitatea indestructibilă 
dintre partid și popor, car;? se 
regăsește,' de altfel, pe par
cursul întregului spectacol.

Aniversarea istorică la acest 
început de mai a patru decenii 
de la victoria asupra fascismu
lui prilejuiește evocarea. în 
spectacol, a unor momente defi
nitorii din cronica eroică a 
participării României la războ
iul antihitlerist. Spectacolul a- 
duce în prim-plan. lntr-o viziu
ne scenică inedită, aspecte le
gate de perioada revoluționară 
ilegală cînd. sub conducerea 
Partidului Comunist Român, 
stegar al luptei antifasciste, ma
sele populare, forțele înaintate, 
patriotice ale țării au dus o 
aprigă bătălie împotriva războ
iului. militlnd pentru o Româ
nie liberă și independentă. în
treaga mișcare scenică sugerea
ză lupta comuniștilor, suferin
țele șt jertfele poporului nos
tru. chemarea la luptă antifas
cistă pentru zdrobirea mașinii 
de război hltlerlste. Revoluția 
de eliberare socială și naționa
lă, antifascistă și antflmperialis- 
tă din August 1944, deschizătoa
re de eră nouă in dezvoltarea 
independentă a României, s-a 
clădit — așa cum ilustrează 
spectacolul prin marea sa pu
tere de evocare ți Încărcătura 
de simboluri — din luptele și 
jertfele fiilor neamului nostru.

Pe marele ecran din fundalul 
scenei se proiectează succesiv 
date înscrise cu litere de aur in 
Cartea istoriei românești — 23 
August 1944, 9 Mai 1945 —, mar- 
cindu-se astfel, unul dintre mo
mentele culminante ale spec
tacolului. Mărturii documentare 
de epocă vorbesc despre contri
buția întregului popor român, 
prin neinfrieate fapte de arme, 
prin uriașe jertfe de singe, la 
victoria finală asupra hitleris- 
mului și încheierea victorioasă 
ă războiului. Pe fiecare palmă 
de pămînt stropită de sîngele 
luptătorilor români pentru li
bertate și neatirnare, în locuri 
din țară și de peste hotare, în
cărcate de istorie, se înalță as
tăzi. după cum ilustrează ima
gini filmice și fotografice, trai
nice zidiri ce dovedesc din plin 
că luptele și sacrificiile ostași
lor români n-au fost zadarnice.

Următorul moment al spec
tacolului, sugestiv intitulat „O 
temelie nouă țării noi", este de
dicat rodnicilor ăni de după Eli
berate. Se apelează la memoria 
peliculei ; imaginile de pe fun
dalul scenei redau edificatoare 
secvențe ale construcției socia
liste. Totu) se exprimă intr-un 
plastic limbaj fotografic.

Două decenii. Ctitoria nouă / 
Spre binele întregului po
por. , / Încrederea, (zbinda-s 
amindouă J Prlnse-n marșul 
nostru triumfător / Două de
cenii de-mpiiniri. mindria ! 
A tuturor acelor ce-I urmăm / 
Spre comunism știind că 

România / Bogată, suverană, 
o-nălțăm !

Sint versuri ce dau substanță 
unui alt moment din spectacol, 
consacrat oglindirii celor două 
decenii de soare, de primăveri 
și împliniri, epocii pe care cu 
mîndric o numim Epoca 
Ceaușescu. Adevărată valoare 
de simbol au ctitoriile socialiste 
din ultimii douăzeci de ani. 
Citeva dintre eie, ce nu-șl au 
egal in istoria României — Ca
nalul Dunăre-Marca Neagră. 
Metroul bucureștean, — ca și 
mari șantiere, obiective econo
mice și social-culturale sînt re
date prin fresce sau imagini 
cinematografice.

Imagini familiare, imprimate 
nu demult. In memoria și Inima 
noastră, prezenttnd pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu la cel de-al 
XlII-lea Congres al partidului, 
șl cu prilejul realegerii ca pre
ședinte al Republicii Socialiste 
România se derulează în spec
tacol.

Alte secvențe cinematografice, 
prezenttnd pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu, înconjurați cu dra
goste și bucurie de oameni al 
muncii, precum și tablouri co
regrafice de masă oferă laolaltă 
Imaginea tonică a încrederii po
porului în viitorul strălucit al 
României. „Ceaușescu șl po
porul" stnt cuvinte ce exprimă 
un slmțâmînt pornit din inima 
țării către inima mereu tfnără 
și generoasă a conducătorului 
nostru iubit. Versurile îngemă
nează în semn de omagiu o 
parte din multitudinea simță- 
mintelor de dragoste $i recunoș
tință ale unul întreg popor față 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu :

în frunte țara are neîn
trecut viteaz, / Purtind cu 
strălucire și cinste tot ce-au 
dat / Străbunii zestre sacră 
unui erou-bărbat, / Un om 
ales al gliei și-al vremilor de 
azi*..

Idealul scump națiunii româ
ne, tuturor locuitorilor planetei 
de a trăi intr-o lume a dreptă
ții, a păcii șl omeniei este su
gestiv exprimat în ample scene 
de balet, in acordurile muzicale 
de un mare lirism, decorurile și 
costumele sugerînd. prin culoa
re și grafică, optimism, încre
dere în pacea omenirii.

Recitatorii, soliștii vocgji. Co
rurile reunite și orchestra inter
pretează Cantata „Viitor de aur, 
țara noastră are", adevărat le- 
gămînt de devotament si cre
dință al tuturor fiilor patriei. 
Pe scenă și in sală răsună în 
încheiere una dintre creațiile’ 
profund mobilizatoare intrate în 
patrimoniul muzical național — 
„Chemarea muncitorilor".

Pionieri și șoimi ai pa
triei Oferă . tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu. cu dragoste și emo
ție, buchete de flori.

Artiștii, spectatorii, sala în 
ansamblul ei scandează 
„Ceaușescu-P.C.R."!. „Ceaușescu 
Și poporul !“, cuvinte ce aduc 
un elogiu conducătorului iubit. 

țării, epocii mărețe pe care o 
trăim.

în această atmosferă entu
ziastă, din partea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și a tovarășei 
Elena Ceaușescu a fost oferit 
artiștilor, tuturor participantilor 
Ia reușita spectacolului un fru
mos coș cu flori.

Adunarea festivă și spectaco
lul cultural-artistic dedicat zi
lei de 1 Mai s-au încheiat prin- 
intonarea imnului de luptă al 
clasei muncitoare — „Interna
ționala,".

★
Spectacolul a fost realizat 

după un scenariu semnat de 
Nicolae Dragoș, Dan Verona. 
Hero Lupescu. Cornel Todea. 
Regia artistică : Hero Lupescu. 
Cornel Todea. în spectacol au 
fost prezentate versuri de : Tu
dor Arghezl. Dan Verona, Ni
colae Dragoș. Viorel Cozma, 
Eugen Frunză. Constantin Cîr- 
jan, Mircea Block, Angel Gri- 
goriu. Romeo Iorgulescu. Regla 
de film : Mihăiță Lupu. Muzi
că In primă audiție : Paul Ur- 
muz.Mcu, Sergiu Eremia. Marin 
Constantin, Cornel Trfcllescu. 
Temistocle Popa. George Gri- 
goriu. Ionel Tudor. în spectacol 
au mai fost prezentate creații 
muzicale de : Ciprian Porum- 
bescu și Filaret Barbu. Dirijori: 
Sergiu Eremia șl Paraschiv 
Oprea. Conducerea muzicală : 
Sergiu Eremia: Regla muzicală: 
Paul Enigărescu. Coregrafie : 
Gheorghe Ștefan. Doina Andro- 
nache. Theodor Vasileacu.
Gheorghe Racfu, Gheorghe 
Teodorciuc. Gine.ta Stoienes- 
cu. Scenografia : Traian N1- 
tescu, Dan Radu, Cristian Var
lam. Petre Pădureț. Grafica : 
Dtana Ioan. Mihai Iliescu. $i-au 
dat concursul actorii : Mircea
Albuiescu, Adela Mărculescu. 
Ioana PaVelescu, Gelu Nițu. 
Olga Bucătaru, Mihai Dinvale. 
Cristina Dsleanu. Costel Con
stantin. Lucia Mureșan, Daniei 
Tomescu, Angela Ioan, Silviu 
Stănculeseu, Teofil Vîlcu, Olga 
Delia Mateascu, Gheorghe Co- 
zorici. Au evoluat soliștii : Ton 
Voicu, Marina Mirea, Adina Iu* 
rașou. Florin Diaconescu, Mar
cel Roșea, Daniela Vlădescu. 
Florin Georgescu. Eleonora 
EnăcheScu, Vasile Martinoiu. 
Stefan Teodofeâcu, Dorin Teo* 
dorescu. Diana Rusei, Elvira 
Cîrje, Ionel Voineag, precum și 
Vasile Bărbtlceanu. Cristina 
Teodorescu. Laurențiu Guihă. 
Mirela Beutel. Costume : Ellsa- 
beta Benedek, Luana Drăgoes- 
cu, Elena Postelnicu : Direcția 
tehnică : Corneliu Ciolac ; Miș
carea scenică : Victor Tibacu. 
Iosif Hidt, Alexandru Crăciu- 
nescu. Ion Dobrescu. Tudor 
Panait ; Maeștri lumini : loan 
Cotirlă, Zamfir Dumitrașcu. Pe
tre Vieru : Sonorizare : Radu 
lonescu, Adam Gheorghe, O- 
prea Popa. George Mitrică. Ale
xandru Ciocan. Gabriel Ștefan 
Mircea Raicu, Marian Golofca.

La reușita spectacolului și-au 
dat concursul mari formații ar
tistice ale unor prestigioase in
stituții de artă și cultură, coruri 
și ansambluri din întreprinderi, 
instituții centrale, elevi, atu- 
denți, militari.

Zi a muticii, zi ferice, zi șimbof în calendar
Măreață zi
Unu mai • ziua-n car* nasc speror»ț*-n libertate 
Pentru cei ce trăiesc încă in robie, sub stăpin ;
Pentru cei ce nu-și pot spun* vrerea, și-n majoritate 
Duc O muncă și o luptă inginote de-un suspin.

Unu mai e ziuo-n car* cel liberi ne bucurăm
Că trăim o viață nouă, sub un drag conducător;
Că muncim cu spor In viață, către comunism urcăm - 
Țelul omenirii-ntregi, c*i mai dorit viitor.

Unu mai e ziua-n car* toți oamenii de pe Torre 
Iși dau mina, iți pun gindul laolaltă, ți-l unesc 
Să gindeascâ precum unul, c«l mal bun fi* acela - 
Numai pentru fericirea celor car* azi muncesc.

In oeeastă zi măreață, să iubim întreaga lume. 
Azi cu toții sintem frați cind avem același gind i 
Să nu ținem cont de rasă, de culoare ți de nume i 
Să luptăm toti pentru pace, libertate pe pămint.

GHEORGHETORDACHR

Cer albastru
Străluminatul MAI țiroiește pe timpla mea 
cum pe rotundul piinii ginguritul copilului 
mulțumind iți adună visele păsărilor sub frunte 
ți ațezindu-ie in centrul ființei - 
purpură mirosind a mosc - 
face tinerețea să curgă prin pleoapele timpului 
săbii de fericire incrucițind in glasul tuturor. 
Albastru cerul peste cimpia Română... 
Roții obrajii fecioarelor petrecindu-ți iubirii* 
spre zorii griului galben mlădiindu-ți 
pîrgu! lăptos ți dulce cum doar 
trezia zorilor In trandafirul imnelor 
ce tresaltă in ritmul palmelor mlngilnd 
coama Oltului ți a Mureșului ți a Dunării 
ți a Milcovului •
senine fermecind privirile ți inimile deopotrivă 
peste Carpați înseninindu-se.
De fiecare dată in MAI 

răzimat de sufletul meu cerul mai aproape 
decit pragul casei picură in poemele mele 
respirația pădurilor înainte de ploaie.
De fiecare dată In MAI o lacrimă picur 
peste inima pămintului răcorită de zborul privighetorilor 
vestind peste universuri de baladă 
triumful epocii de aur 
Epoca Ceaușescu.

ILIE OLARU-DELAVLLPE$T1

Vis și flori 
Intii de mal, ziuă luminată, 
A muncii pline de culori. 
Ești tinereții azi simbolul 
Renașterii in vis și-n flori

In ziua-aceasta de-nfrățire 
Dau muguri arborii iubirii 
Și ne-mplinim in tinerețe, 
Cu-ntreaga implinire-a firii.

Tara soarelui
In țara-n care mindrul soare 
răsare din adine de mare 
lumina-i tot mai visătoare.

Cu ochii larg deschiți ațază 
in pragul zării de mătasă 
un bob frumos de griu și-o rază.

In ziua-aceafta a rodirii, 
Zimbesc pe cerul vieții sorii 
Și tlnerețea-n horă ride 
S-alunge de pe Terra norii.

In ziua-a dorului ți-a muncii 
înmuguresc speranțe-floare
Și peste vremi vedem cum crețte 
Ăi Bucuriei rod in soare

IRIMIE STRAt’Ț

In țara-n care mlndrul soare 
răsare din adine de mare 
mă-ntlmpină stăruitoare 

puterea ierbii șl-mf arată 
cetatea timpului inaltâ.

ION POPESCU

Aripi de cintec
De pe planeta muncii se-anunță sărbătoare 
Și pomii infloresc In clorofila trează 
Ogorul și-a scos haina de frig și de ninsoare 
Urcind cu omul nou spre a-mplinlrii rază

De pe planeta muncii vă scriu acest poem 
Și in cerneala lui e crezul meu de pace 
Să ne unim popoare acum cind știm ce vrem 
Și să curmăm ființa războaielor posace

Pe cerul țărM mele se lasă sărbătoare 
Pâsările-și pun aripi de cintec românesc 
Privirea mea senină e-nțurubată-n zar* 
Șl crede in sămințo poemului ce-l cresc.

CHIRIAC SAMOILA
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AGENDA *fc- ADUNĂRI FESTIVE IZmi73| HOTARE
Marți, tovarășa Lina Ciobanu, 

membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R.. pre
ședinte al Consiliului Central 
al U.G.S.R., a primit delegațiile 
sindicale de peste hotare care 
au sosit in țara noastră pentru 
a lua parte la sărbătorirea zi
lei de 1 Mai.

Cu acest prilej, au fost evi
dențiate realizările obținute de 
poporul român, sub conducerea 
Partidului Comunist Român, 
a secretarului său general, to
varășul Nicolae Ceaușescu, în

dezvoltarea multilaterală a 
României socialiste, politica ex
ternă de pace și colaborare in
ternațională promovată cu con
secvență de partidul și statul 
nostru.

Capitală a fost deschisă 
o expoziție sovietică de 
discuri si emisiuni fila- 
dedicate celei de-a 40-a 

a victoriei asupra

In
marți 
carte.
telice
aniversări 
Germaniei hitleriste.

DEDICATE ZILEI DE 1 MAI 7^2 .._ _ _
stiri^ndțej, comentarii »>tyi;note/ oinențarh e j

vr

r
SĂRBĂTOAREA

a

MUNCII,
SĂRBĂTOAREA

TINEREȚII
REVOLUȚIONARE

(Urmare din pag. I)

întregul său l-au parcurs, de-a lungul anilor, dlntr-un alt 
început de mai, în 1921, cînd se năștea, pe fondul unor 
aprige bătălii de clasă împotriva exploatării capitaliste, 
pentru libertate națională șl dreptate socială, Partidul 
Comunist Român - care avea să se afirme drept cea mai 
hotărîtă și intransigentă forță politică în lupta pentru apă
rarea intereselor celor mulți, a independenței, integrității și 
suveranității patriei în fața pericolului fascist, centrul de ini
țiativă istorică în marea încleștare a revoluției de eliberare 
socială și națională, antifascistă și antiimperialistă de la 

23 August 1944. In memoria noastră afectivă sălășluiește nu 
mai puțin ecoul unui alt început de mai, cu puțin timp 
înainte de declanșarea celei de-a doua conflagrații mon
diale, 1 Mai 1939, cînd, dînd expresie voînței sale ferme de 
a bara calea fascismului, de a apăra cu orice preț liberto- 
tea și Independența României, clasa muncitoare, poporul 
au spus un nu răspicat războiului, hitlerismului, forțelor oar
be care, cu diabolică înverșunare, zăngănind armele 
revanșei, se pregăteau să arunce omenirea Intr-un pustii
tor cataclism. Marea manifestație patriotică, antifascistă și 
antirăzboinică de la 1 Mai 1939 a constituit. Intr-un moment 
în care mai mult ca oricînd pină atunci era nevoie de fer
mitate și unitate de acțiune împotriva fascismului, o pildui
toare mărturie a hotărîrii comuniștilor români de a pune 
mai presus de orice interesele clasei muncitoare, ale mase
lor populare, ale poporului, ale țării, de o nu precupeți 
nimic pentru salvgardarea ființei naționale și civilizației 
umane.

In acea zi de mai s-a afirmat, în fruntea demonstranților, 
în conducerea celorlalte acțiuni de luptă organizate cu acest 
prilej, tinărul militant comunist Nicolae Ceaușescu - 
exemplu de curaj și dirzenie revoluționară, înflăcărat patriot 
pentru care nimic nu era mai scump decît cauza partidului, 
a libertății, Independenței și demnității patriei și poporului 
român. 1 Mai 1939 a rămas înscris cu litere de aur în marea 
cronică a luptei antifasciste a poporului român, trimițîndu-și 
peste ani de singe și foc vibrantul, nobilul mesaj, într-un alt 
început de mai, dătător de speranță, în 1945, cind prin jert
fele popoarelor, ale coaliției antifasciste, era strivită, în pro
priul său bîrlog, fiara hitleristă. Aniversăm în această primă
vară 40 de ani de la victoria asupra fascismului, victorie 
epocală obținută șl prin tributul de singe al poporului 
român, prin eroismul și sacrificiul celor mai buni fii ai săi - 
comuniștii -, al armatei române, al României, care prin efor
tul material și uman se situează pe locul al patrulea In ca
drul coaliției Națiunilor Unite, alături de Uniunea Sovietică, 
Statele Unite ale Americii șl Marea Britanic. Rememorind 
in aceste zile luminoase momentele înălțătoare și tradițiile 
revoluționare ale luptei pentru libertatea și independența 
patriei, pentru triumful Idealurilor socialismului sîntem datori 
să dăm întreaga cinstire eroilor care prin lupta și dăruirea 
lor au făcut posibilă înălțarea României tub soarele liber
tății, spre civilizația comunistă de miine.

Tînăra generație a patriei, conștientă de misiunea de 
înaltă răspundere ce-l revine, de a duce mai departe mă
reața operă de edificare a noii orînduiri pe pămintul Româ
niei, purtînd făclia progresului, a umanismului, reînnoiește, 
acum și aici, supremul legămlnt revoluționar de a munci și 
lupta, fără să precupețească nimic pentru continua înflorire 
a țării, pentru fericirea și bunăstarea poporului, pentru 
triumful aspirațiilor de pace ale omenirii.

Anul 1985 a fost proclamat In urma unei Inițiative româ
nești Anul Internațional al Tineretului sub generoasa deviză : 
„Participare, Dezvoltare, Pace*, idei ce condensează dincolo 
.de dezideratele pe care le exprimă o concepție, o viziune și 
un crez statornic. Prin acțiunile sale energice, prin faptele 
sale exemplare de muncă, prin hotărîrea și puterea de a 
conferi idealurilor și valorilor ce o animă concretețe și sens 
tînăra generație a României socialiste se afirmă ca o puter
nică forță 
socialiste.

lată de 
începerea 
mai mare 
noastre revoluționare de copil și tineret -, acum, în aceste 
zile de mai sărbătoresc, gîndul nostru, simțămintele noas
tre calde și pure se îndreaptă fireșc spre partid, spre prie
tenul și sfătuitorul apropiat al tinerei generații, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, prinos de dragoste și aleasă recunoș
tință față de cel care prin tot ceea ce face se identifică 
perfect cu Interesele șl aspirațiile poporului, cu flacăra 

^Romantismului nostru revoluționar.

a progresului, viitorului însuși al națiunii noastre

ce acum, cfnd ne mal desparte doar puțin timp de 
lucrărilor Forumului tineretului - moment de cea 
însemnătate în viața șl activitatea organizațiilor

SPORT

în localitățile reședință de ju
deț au avut loc in aceste zile 
adunări festive cu prilejul zilei 
de 1 Mai.

Desfășurate in atmosfera de 
puternic avint patriotic și de
plină angajare revoluționară 
pentru îndeplinirea in cele maî 
bune condiții a prevederilor de 
plan pe anul în curs și pe în
tregul cincinal, pentru înfăptui
rea istoricelor hotăriri adoptate 
de cel de-al XIII-lea Congres 
al partidului, la adunări au luat 
parte membri de partid cu sta
giu din ilegalitate, activiști de 
partid și de stat, reprezentanți 
ai organizațiilor de masă și 
obștești, oameni ai muncii din 
întreprinderi și instituții, mili
tari.

In cuvîntul lor, priml-secre- 
tari și secretari ai comitetelor 
județene de partid au subliniat 
că sărbătorirea zilei de 1 Mal 
are loc în ajunul împlinirii a 
40 de ani de la victoria asupra 
fascismului și aniversării Zilei 
independenței României. în 
acest context ei au evocat 
tradițiile de luptă ale miș
cării muncitorești și revoluțio
nare din România, semnificația 
politică deosebită a marilor de
monstrații antifasciste si anti
războinice de La 1 Mai 1939 — 
strălucită zi de luptă a clasei 
muncitoare împotriva fascismu
lui și războiului, pentru demo
crație. unitate și independență 
națională, precum și momentele 
istorice premergătoare marii 
victorii a revoluției de elibera
re socială și națională, antifas
cistă și antiimperialistă de la 
23 August 1944. contribuția 
României la tnfrtngerea fascis
mului. pină la victoria finală 
de la 9 mai 1945.

care le 
oame- 

și sate 
Nicolae

neînfricat pentru pro- 
și prosperitatea patriei, 
construirea socialismului 

pe pămintul

Vorbitorii au exprimat sentr 
mentele de caldă dragoste, sti 
mă și recunoștință pe 
nutresc comuniștii, toți 
nil muncii de ia orașe 
față de tovarășul
Ceaușescu care și-a închinat 
întreaga viață luptei poporului 
nostru pentru eliberare socială 
și națională, pentru socialism, a 
avut și are un rol hotăritor in 
elaborarea Si transpunerea in 
viață a întregii politici interne 
și externe a partidului și sta
tului. a programelor de dezvol
tare și înflorire multilaterală a 
patriei, de ridicare continuă a 
nivelului de trai material șl 
spiritual al celor ce muncesc, 
în perfecționarea continuă a 
democrației noastre socialiste, 
revoluționare. Au fost scoase în 
evidentă marile lzbinzi dobin- 
dtte de poporul nostru în anii 
construcției socialiste. îndeosebi 
puternica dezvoltare economi- 
co-socială înregistrată de Româ
nia tn perioada inaugurată de 
Congresul al IX-lea al partidu
lui, care a marcat începutul 
unei epoci înscrise cu litere de 
aur în istoria națiunii române.

Intr-o atțnosferă entuziastă, 
de profundă angajare patrioti
că. participant!) la adunări au 
adresat Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român, 
tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU telegrame în care 
se dă glas satisfacției depline și 
bucuriei nețărmurite ale între
gului nostru popor pentru refn- 
vestirea tn funcția de președin
te al Republicii Socialiste Româ
nia a celui mai Iubit fiu al na
țiunii noastre, patriot înflăcărat 
și revoluționar consecvent, lup-

tător 
greșul 
pentru 
și comunismului 
românesc, pentru cauza libertă
ții și independentei poporului, 
pentru înțelegere, colaborare ș! 
pace in lume.

Telegramele exprimă mîndria 
și admirația tuturor fiilor pa
triei pentru contribuția pe care 
Partidul Comunist Român, per
sonal tovarășul Nicolae 
Ceaușescu o aduc la afirmarea 
pe plan internațional a Româ
niei socialiste. la cauza unității 
tuturor forțelor muncitorești, 
democratice, antiimperialiste. a 
tuturor popoarelor in lupta 
pentru făurirea noi) sori etăți, 
pentru eliberarea întregii uma
nități de asuprire și exploatare, 
pentru pace și înțelegere între 
toate națiunile lumii. pentru 
salvarea civilizație! umane de 
pericolul unui cataclism nuclear, 
pentru apărarea dreptului fun
damental al omului — dreptul 
la viață, la libertate.

Este exprimat angajamentul 
tuturor oamenilor muncii de pe 
întreg 
ticna, 
ne șl 
pentru 
îndeplinirea sarcinilor de plan 
pe 1985 șl pe întregul cincinal, 
pentru realizarea In cele mai 
bune condiții a hotăririlor de 
însemnătate Istorică ale celui 
de-gl Xni-lea Congres al oartL 
duiui. » obiectivelor cuprinse 
în Programul partidului, a ori
entărilor și indicațiilor date de 
secretarul general al oartidului. 
adueîndu-și întreaga contribuție 
la dezvoltarea multilaterală a 
scumpei noastre patrii — Re
publica Socialistă România.

cuprinsul tării de » ac- 
tn continuare, cu oafiu- 

dăruire revoluționară, 
a obține noi succese tn

CAMPANIA AGRICOLĂ DE PRIMĂVARĂ — 
SUB SEMNUL EXIGENȚEI Șl RESPONSABILITĂȚII

întreținerea exemplară a
Concentrîndu-și toate efortu

rile în aceste zile pentru reali
zarea lucrărilor de sezon, în 
în special a erbicidării și Între
ținerii culturilor, oamenii mun
cii din județul Iași realizează 
adevărate perioade record in 
Întreaga activitate. Inginer Vic
tor Surdu, director cu producția 
vegetală la Direcția agricola 
județeană, ne precizează : „In 
toate fermele se execută acum 
erbicidarea la păioasele • de 
toamnă și la cele semănate în 
primăvară, precum și etichetarea 
loturilor semincere. Comisiile 
de la nivelul unităților agricole 
realizează recepția semănatului, 
precizind densitățile realizate la 
răsărire pentru a se stabili nu
mărul de plante recoltabile ce 
trebuie realizat la hectar în 
funcție de soiurile și hibrizii 
folosiți. Pe mici suprafețe, izo
late, unde plantele au fost dis-

truse din cauze diverse, «e 
realiza imediat însămințarea 
culturi in așa fel incit fiecare 
metru de pămînt să fie pe de
plin folosit. Acolo unde au fost 
semănate culturi prăsitoare, vor 
fi verificate in cel mai scurt 
timp aspectul răsăririi plante
lor, luindu-se și aici măsuri o- 
peraWve de completare a golu* 
rilor. Se va acorda o atenție 
deosebită combaterii buruieni
lor, impunindu-se ca măsură 
obligatorie în fiecare unitate 
erbicidarea întregii suprafețe 
cultivate cu grîu și orz. Insis
tăm prin 'controalele pe care le 
efectuăm asupra calității acestei 
lucrări, a folosirii dozelor opti
me și eficace în funcție de 
temperatura aerului (scăzută în 
ultima vreme) și gradul de im- 
bufuienare a culturilor. Termi
narea erbicidării păioaselor im
pune acum un ritm alert pentru

va 
CJ

Intensă activitate în
Legumicultura reține atenția 

prin volumul mare de lucrări care 
trebuie executate în această pe
rioadă. tn prim-plan se situează 
finalizarea pregătirii răsadurilor 
pentru culturile de cîmp (to
mate, ardei, vinete șl varză), ac- 
țlonindu-se și pentru prevenirea 
și combaterea dăunătorilor, pen
tru fertilizarea fazialâ a răsadu
rilor șl 
dublată 
vederea 
sltățllor 
cultură 
130 000 ia' ardei și 80 000 la tomate 
la hectar. Intră tn actualitate șl 
pregătirea terenului ce va fl cul
tivat cu fasole, pepeni șl ddvlecl. 
Pentru Culturile existente deja tn 
ctmp — varză timpurie, Conopi
dă, ceapă și ridichii — re Impu
ne trecerea la înlăturarea buruie
nilor.

Pe aceste coordonate se desfă
șoară activitatea tuturor legumi
cultorilor din județul Arad. De

călirea lor. Lucrarea este 
de pregătirea terenului in 
plantării șl stabilirii den- 
optime pentru flecare 

și specie: 55 000 ia varză,

exemplu, «-a început plantatul 
culturilor termoflle și este tn curs 
de realizare fertilizarea cartofilor 
de vară șl toamnă. La culturile 
deja sfisărite se aplică Îngrășă
minte chimice și, totodată, se e- 
fectuează prașilele mecanice sau 
manuale. Stnt tntr-un stadiu a- 
vansat lucrările de plantare a ro
șiilor pe cele 2 200 ha planificate, 
urmînd cn. Imediat ce vremea va 
permite aceasta, să se treacă șl la 
cultivarea a 300 ha cu ardei sl 
500 ha cu vinete. Să semnalăm șl 
raptul eă în această perioadă au 
loc: întreținerea culturilor de pe 
80 ha de solarii șl 
traveților, salatei 
serele județului. 
Irigarea culturilor 
lucrare cu efecte , 
llmlnarea riscurilor înghețului.

Tabloul complexelor activități 
din legumicultura ne-a fost pre
zentat tn acest sens de Anghel 
Gheorga, Inginerul șef al asocia
ției legumicole de la Nădlag:

recoltarea cas- 
și guliilor din 
Se impune și 
aflate tn cîmp, 
pozitive tn e-

Următorul număr
la ziarului nostru
va apare pe data 
de 3 mai 1985

*V

Astăzi, orele 18, pe Stadionul „23 August": România—Anglia în C.M

SUCCES, TRICOLORI!
Astăzi, pe Stadionul „23 Au

gust" din Capitală. incepînd de 
la orele 18.00. se va desfășura 
partida oficială Anglia —Româ
nia contând pentru preliminarii
le C.M. Mexic ’86, grupa a treia 
europeană. în ceea ce ne pri
vește, un meci decisiv, în sen
sul că nu ne avantajează deeft 
victoria sau, în cel mai rău caz, 
un rezultat de egalitate care, 
în speranța unui „joc al rezul
tatelor" favorabil, in continua
re. ne lasă încă șanse 
ficare la turneul final 
xic.

Indiscutabil, partida 
ficilă, rezultatul — absolut Im
previzibil. în comentariul nos
tru anterior — publicat în pa
gina „Sport" de luni — am pre
zentat. mai detaliat, atributele 
echipei engleze, nu mai reve
nim asupra argumentelor care 
pledează pentru forța de mo
ment a adversarilor, impusă și 
de rezultatele de ultimă oră 
(în primele trei partide susți
nute au cucerit 6 puncte. 4 în 
deplasare, la Istanbul șl Bel
fast, neallzlnd un golaveraj pu-

de cali- 
dln Me-

este di-

țin obișnuit 14—0), dar și de 
principala caracteristică a insu
larilor : jocul in forță, jocul la 
dștig pe orice teren.

Aceasta nu înseamnă că șan
sele noastre sînt minime. Echi
pa noastră a făcut cele mai 
bune prestații cu adversarii cei 
mai puternici. Vezi succesul ob
ținut tn fața Italiei. Suediei și 
„egalul" calificării la Euro ’84 
de la Bratislava. Chiar pe 
Wembley tricolorii au obținut 
două draw-uri ceea ce nu în
seamnă deloc puțin. Desigur, 
meciul de astăzj are alte date 
de referință. Oricum, echipa 
noastră s-a pregătit pentru a- 
cest meci mare, cu maximă 
responsabilitate. Opinăm să 
credem că echipa care va adop
ta tactica cea mai inteligentă 
își va apropia victoria ! Hotărî- 
toare va fi superioritatea pe 
care o poate manifesta linia de 
mijloc, compartimentul unde, în 
fotbalul actual, se decide totul. 
Fără să intrăm in amănunte 
considerăm că prospețimea ju
cătorilor noștri, evitarea, pe cit 
posibil, a duelurilor directe cu

puternicii jucători englezi, prin 
circulația Inspirată a balonului, 
ambiția și încrederea in forțele 
proprii și in victorie 
atu-uri importante 
pășirea adversarilor.

Publicului nostru, 
timaș al fotbalului, 
avid de succese internaționale, 
li revine generoasa misiune de 
a susține echipa tricolorilor cu 
frenezie și consecvență, așa cum 
a făcut-o și altădată. băieții 
simțindu-i imboldul inimii, în
curajările lui purtind-o de ati- 
tea ori pe aripile victoriei.

Partida va fi condusă de ar
bitrul spaniol Emilio Carlos Gu- 
ruceta. Cei doi antrenori. M. Lu- 
cescu și Bobby Robson, au a- 
nonțat că vor începe jocul cu 
următoarele formații probabile : 
România : Lung — Negrită, 
Iovan, Ștefănescu. Ungureanu
— Rednic. Bdldni, Irimescu, 
Hagî — Coraș, Cămătaru ; An
glia : Shilton — Anderson. But
cher, Wright Sansom — Ste
ven. Wilkins. Robson. Bames
— Francis. Mariner.

V. CĂBULEA

pot fi 
pentru de-
iubitor pă- 
doritor și

Cu ocazia împlinirii a 35 de ani de la stabilirea

relatiilor diplomatice dintre România și Mongolia
A

Intilnire prietenească la Ulan Dator
ULAN BATOR 30 (Agerpres). 

La Ulan Bator a avut loc o în
tâlnire prietenească ocazionată 
de împlinirea a 35 de ani de ia 
stabilirea 
dintre 
România 
Mongolă.

C. Davadaas, adjunct al minis-

relațiilor diplomatice 
Republica Socialistă 
și Republica Populară

trului afacerilor externe al 
R. P. Mongole, și ambasadorul 
țării noastre la Ulan Bator au 
relevat, cu acest prilej, dezvol
tarea continuă a relațiilor din
tre cele două țări și popoare.

A fost prezentat filmul docu
mentar „România, Ceaușescu, 
Pace".

Hotărîrea C.C. al P.C.U.S
și a Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.

PRIVIND MASURILE PENTRU DEZVOLTAREA 
PE MAI DEPARTE A

MOSCOVA 30 (Agerpres). —
și Consiliul de

INDUSTRIEI LOCALE

încheierea lucrărilor

Congresului Uniunii 

Tineretului Socialist

Polonez

MIERCURI 1 MAI
1 MAI MUNCITORESC 
Editorial. 11,10 Mîndră zl 
— clntece și versuri pa
și revoluționare. 11,40

11,00 
(color), 
de mai 
triotlce 
Telef ilmoteca de ghiozdan (color): 
„Micul zburător" — episodul 2. 
12,00 Toata țara In sărbătoare 
(color) /— muzică populară. 13,00 
Telex. 13,05 Album de mai (co
lor) • Culori de mai — muzică 
și poezie • Zîmbete în... primă
vară — Instantanee bucureștene
• Concertul primăverii — piese 
de mare popularitate cu orches
tra simfonică a Radioteleviziunli
• Pagini cinematografice vesele.
• Din cîntecele revoluționare ale 
popoarelor cu formația „Canto- 
res amicltiae" din Iași e inter
mezzo coregrafic : * Cîntece și 
jocuri populare de pe întreg cu
prinsul țării • Invitație In... are
na circului * Meridianele cinte- 
culul și dansului. 15,00 închiderea 
programului. 17,00 După-amlaza la 
varietăți (color). Partea a doua a 
spectacolului cu public „Primă-, 
vara, varietățile șl teatrul". Reali
zat de Radiotelevlziunea Roma
nă în colaborare cu Comitetul de 
cultură și educație socialistă al 
municipiului București. 10,00 Fot
bal (color): România — Anglia In 
preliminariile Campionatului mon
dial. Transmisiune directă de la 
Stadionul „23 August", tn pauză: 
Publicitate. 19,50 1001 de seri — 
desene animate. 20.00 Telejurnal.
• 1 Mai — Ziua muncii și a so
lidarității Internaționale a celor ce 
muncesc. 20,30 1 Mai muncitoresc 
— documentar. 20,50 imn la săr
bătoarea muncii (color). Spectacol 
cultural-artistic organizat de Con
siliul Culturii șl Educației Socia
liste, Consiliul Central al
U.G.S.R., Comitetul Central al 
U.T.C., U.A.S.C.R., Consiliul Na
țional al Organizației Pionierilor. 
Ministerul Apăram Naționale, Ra
diotelevlziunea Română îmnreună 
cu Comitetul municipal București 
al Partidului Comunist Român.

culturilor
ca întreaga aparatură de care 
dispunem să fie folosită cu 
maximum de randament. Depu
nem eforturi pentru ea măsurile 
fitosanitare să fie luate dife
rențiat, in funcție de situația de 
pa teren. Evitarea la timp a bo
lilor și dăunătorilor, combaterea 
lor rapidă vor duce la obținerea 
de rezultate bune și foarte bune. 
De asemenea, efectuarea prași- 
lelor mecanice la timp și de 
bună calitate rămîne în conți* 
nuare o lucrare care trebuie să 
ne concentreze toată atenția".

în toate unitățile agricole erbi
cidarea păioaselor b intrat în 
faza finală. Printre fruntași se 
înscrie și 
așa cum 
Mardare. 
combătut 
tare

I.A.S. Miroslava, care, 
ne spunea Coroeliu 
directorul unității, a 
chimic pe 600 de hec-

buruienile și dăunătorii.
CATALIN BORDEIANU

grădini
„Zilnic în cîmp, cind vremea ne 
permite, sînt peste 400 de oameni, 
efectuind o gamă diversă de lur 
crări la culturile aflate în diferite 
stadii de vegetație. Bunăoară, a 
răsărit ceapa pe cele «50 ha și 
s-a trecut aici la aplicarea . trata
mentului contra bolilor și dăună
torilor șl la prașlla manuălă. Sînt 
răsărite, dealtfel, șl culturile de 
cartofi (175 ha), arpagic (60 ha) 
și mazăre (38 ha). Continuăm re- 
picatul la tomate, 
astfel îneît în cel 
să putem planta 
ții toate cele 285 
100 ha de ardei".

Desigur, însă, reinstalarea vre
mii călduroase va revltaliza acti
vitatea din cîmp a legumicultori
lor. Se cere tnsă pînă atunci, așa 
cum sublinia și Inginerul șef, o 
atenție sporită pentru protejarea 
culturilor aflate deja în vegetație. 
Intervenind operativ tn situațiile 
critice.

GHEORGHE CRIȘAN

vinete t>l ardei, 
mal scurt timp 
In bune condi
ția de roșii si

21.50 Telejurnal. 22,00 Flori de cîn- 
tec, flori de mai (color). Ro
manțe, cîntece îndrăgite, melodii 
de neuitat. 23,00 închiderea pro
gramului.

JOI 1 MAI
ll,00 Telex. 11,05 Tineri în țara 

tinereții • Reportaje, muzică și 
poezie • Cresc tn libertate flo
rile visării! Program artistic pio
nieresc • Telefilmoteca de ghioz
dan: „Micul zburător" uolor) — 
episodul 3. 12,20 Din cununa etn- 
tecului românesc (color) — mu
zică populară. 13,00 In Mai, Ia săr
bătoarea tinereții (color) • Cred 
tn tine, tinerețe — muzică si poe
zie • Murmurul primăverii — 
moment coregrafic • Sub cupola 
circului • Noi purtăm in ochi se
ninul — muzică ușoară • De 
pe-ntreg cuprinsul țării — melo
dii populare • Inedite. • Aplauze 
pentru tinere talente — interpreți 
români, laureați al unor con
cursuri • Meridianele cînteculut 
• Primăvara vieții — muzică 
ușoară. 15.00 închiderea progra
mului. 18,00 Tinerețea noastră, ti
nerețea -—------' *
(color). 
zată în 
Central 
munlst, ___ _ _
lejurnal. 19,50 tmn tineresc patriei, 
partidului (color). Spectacol tlte- 
rar-muzical-coregraflc cu prilejul 
Zilei Tineretului dirt Republica 
Socialistă România. 20,30 Film se
rial (color): „Războiul Indepen
denței". Episodul 1 : „Deșteptarea 
României", tn rolurile principale: 
George Constantin, Amza Pellea, 
Mircea Albulescu, Sebastian Pa- 
paiani. Emanoil Petruț, constan
tin Codrescu, Sergtu Nicoiaescu, 
Ernest Mattel. Ioana Pavelescu, 
Cezara Dafinescu, turie Darie, 
Alexandru Repan, Cornel Coman, 
Vlad Rădescu șl alții. Scenariul : 
Paul Anghel. Imaginea: George 
Cornea, Mircea Mladln. Muzica : 
Tlberiu Olah. Regla: Doru NSs- 
tase. O producție a Studioului de 
film TV, realizată tn Centrul de 
producție cinematografica „Bucu
rești". 21,50 Telejurnal. 22,00 închi
derea programului.

revoluționară a patriei 
Emisiune-concurs reall- 
colaborare cu Comitetul 

al Uniunii Tineretului Co- 
19.15 1001 de seri. 19,30 Te

C.C. al P.C.U.S. _________  „
Miniștri al U.R.S.S. au adop
tat o hotârire cu privire la mă
surile pentru dezvoltarea pe 
mai departe a industriei loca
le în anii 1986—1990 șj pină in 
anul 2000 — anunță agenția

T.A.S.S. Hotărîrea prevede ca 
producția de bunuri de larg 
consum realizată de întreprin
derile industriei locale să 
în anul 1990. de cel puțin 
ori mai mare decit în 1985. 
în anul 2000 — de 1.8 ori.

BUDAPESTA: Plenâra CC. a! P.M.S.U.
BUDAPEST?!, 30 (Agerpres). 

— La 29 aprilie a avut loc ple
nara Comitetului Central al 
Partidului Muncitoresc Socialist 
Ungar.

Comitetul Central a aprobat 
informarea prezentată de Janos 
Kâdâr, secretarul general ai 
P.M.S.U.. privind probleme po
litice actuale.

Comitetul Central, ee arată.in 
comunicatul transmis de «cen

R.P.D. COREEANĂ:
Preocupări pentru 
legarea cercetării 
și invățămintului 

de producție
PHENIAN 30 (Agerpres). 

— Strlnsa legătură dintre 
cercetare, 
producție 
in R.P.D. 
activitate 
cetătorilor 
dactice din institutele de 
vătămint tehnic, ca si a 
ginerilor și tehnicienilor 
flati in permanentă in con
tact cu cerințele cotidiene 
ale producției. După cum 
s-a relevat în cadrul unei 
recente Conferințe a frunta
șilor in domeniul inovațiilor 
tehnice, desfășurată la Phe
nian. in ultimii cinci ani 
cercetătorii din institutele 
Academiei de Științe a 
R.P.D. Coreene hu rezolvat 
peste 1 300 de probleme teh
nice complexe, rezultatele 
muncii lor fiind introduse in 
producție. în aceeași peri
oadă. au fost puse in apli
care 8 580 de inovații în do
meniul transporturilor fero
viare, construcțiilor de ma
șini și industriei extractive 
și ceste 3 000 de invenții șj 
inovații în industria meta
lurgică. Acestea au avut un 
rol determinant in sporirea 
productivității muncii, in 
punerea în funcțiune a unor 
noi instalații de mecanizare 
și automatizare.

învățănrint și 
se concretizează 

Coreeană orintr-o 
fructuoasă a cer

și cadrelor di- 
în- 
in- 
a-

fie,
1.3 
iar

VARȘOVIA 30 (Ager
pres). — La Varșovia au 
luat sfîrșit lucrările celui 
de-al IV-lea“ Congres al 
Uniunii Tineretului Socialist 
Polonez (U.T.S.P.) — rela
tează agenția P.A.P. La lu
crări au participat 1 600 dele
gați reprezentincî toate ca
tegoriile profesionale si so
ciale ale tineretului polo
nez. precum șl invitați de 
peste hotare, intre care o 
delegație a C.C. al U.T.C.

în cadrul congresului au 
fost adoptate hotăriri care 
stabilesc caracterul. direc
țiile și formele activității 
uniunii, necesitatea partici
pării susținute a U.T.S.P. la 
soluționarea problemelor so- 
cial-politite si economice 
ale țării.

In încheierea lucrărilor a 
luat cuvintul Wojciech Ja
ruzelski. prim-seeretar al 
C.C. al P.M.U.P.. președin
tele Consiliului de Miniștri 
aj R.P. Polone.ția M.T.I.. examinînd situația 

internațională, a adoptat infor
marea referitoare la activitatea 
delegației de partid si guver
namentale ungare, care a luat 
parte la Intîlnirea conducători
lor de partid și de 
rilor participante la 
la Varșovia.

Anallzind stadiul 
pentru alegerile de 
Adunarea de Stat 
locale, care vor avea loc la 8 
Iunie 1985, Comitetul Central ă 
Constatat că acestea se desfă
șoară intr-o atmosfera politică 
favorabilă.

Comitetul Central a adresat 
oamenilor muncii chemarea ea. 
prin unirea tuturor forțelor, 
prin eforturi deosebite, prin- 
tr-o activitate conștiincioasă și 
disciplinată, prin îndeplinirea 
planului Anual al economiei na
ționale. să se asigure condițiile 
dezvoltării social-economice a 
tării.

stat ăi ță- 
Tratatul de

pregătirilor 
denutati in 

Si consiliile

Normalizarea relațiilor 

dintre Sudan și Etiopia
KHARTUM 30 (Agerpres). — 

Sudanul si Etiopia au hotărî t 
normalizarea relațiilor între 
cele două târî si îmbunătățirea 
legăturilor bilaterale — a anun
țai postul de radio Omdurman. 
citat de agenția KUNA.

Acordul în acest sens a in
tervenit in cursul convorbirilor 
avute la Addis Abeba de Men- 
gistu Haile Mariam, președin
tele Consiliului Militar Admi
nistrativ Provizoriu al Etiopiei 
Socialiste, cu o delegație suda- 
neză purtătoare a unui mesai 
din partea președintelui Consi
liului militar de tranziție din 
Sudan, generalul Abdul Rah
man Mohamed Hassan Swar El 
Dahab. eomandantul-șef a) for
țelor armate ale poporului.

STOCKHOLM: încheierea reuniunii miniștrilor
de externe ai țarilor neutre și nealiniate 

participante la Conferința general-europeană 
tft a tuturor prevederilor Actu
lui final de la Helsinki și au a- 
preciat că împlinirea in 1985 a 
zece ani de la semnarea aces
tui important document se cere 
marcată prin noi inițiative me
nite să conducă la materializa
rea principiilor și obiectivelor 
Conferinței general-europene.

Tn încheiere, se relevă nece
sitatea ca lucrările Conferinței 
de la Stockholm să conducă la 
adoptarea unor măsuri practice 
de sporire a încrederii, de rea
lizare a dezarmării și de conso
lidare a securității și păcii în 
Europa și in întreaga lume.

STOCKOLM 30 (Agerpres). — 
La încheierea reuniunii miniș
trilor de externe ai celor nouă 
țări neutre și nealiniate din 
Europa, participante la Confe
rința general-europeană, 
s-a desfășurat timp de i 
zile la Stockholm, a fost 
publicității un comunicat 
mun in care se subliniază, 
tre altele, că toate cele 35 
state semnatare ale Actului 
nâl de la Helsinki trebuie 
contribuie la extinderea coope
rării și intărirea securității în 
Europa și să depună eforturi 
perseverente în această direcție.

Salutind începerea tratative
lor sovieto-americarie de lă Ge
neva cu privire la armele nu
cleare și cosmice, participant!! 
la reuniune și-au exprimat 
speranța că aceste tratative vor 
avea o influență pozitivă asu
pra lucrărilor Conferinței de la 
Stockholm și fi negocierilor de 
dezarmare, In general, infor
mează agenția Taniug.

Miniștrii de externe au re
afirmat valabilitatea permanen-

care 
două 

. dat
Co* 
în
de 
fi
să

ORIENTUL

âddis ABEBA.- Sesiunea Comisiei 
Economice a O.N.U. pentru Africa

ADDIS ABEBA 30 (Agerpres) 
— La Addis Abeba s-au înche
iat lucrările celei de-a XVII-a 
sesiuni a Comisiei Economice a 
O.N.U. pentru Africa — C.Ș.A.. 
la care au participat miniștri 
din 50 de țări membre.

• LUMEA A TREIA a finan
țat anul trecut țările bogate, in 
special S.U.A., și a contribuit la 
sistemul bancar internațional cu 
fonduri de două ori mai mari 
decît cele obținute, se arată in 
raportul anual 
Reglementări 
(B.R.I.) dat 
Basel.

Potrivit raportului, citat de a- 
genția France Presse, sistemul 
bancar a finanțat substantial de
ficitul balanței americane de 
plăți curente.

al Băncii de 
Internaționale 

publicității la

Participantii au adoptat o re
zoluție care recomandă, între 
altele, statelor continentului 
african să consacre 25 Ia sută 
din bugetele naționale investiții
lor in agricultură. în vederea 
depășirii gravelor dificultăți cu 
care sînt confruntate acestea pe 
plan alimentar. Totodată, este 
subliniată necesitatea promovă
rii cercetării, ridicării nivelului 
tehnologic, pregătirii de cadre 
calificate si utilizării eficiente a 
resurselor naturale, factori care 
pot contribui la 
tuației.

Documentul 
supus aprobării 
ferințe la nivel
sațieî Unității Africane ale că
rei lucrări sînt programate pen
tru luna iulie In capitala Etio
piei.

ameliorarea si-

urmează să fie 
apropiatei con- 
înalt a Organ i-

MIJLOCIU
BEIRUT 30 (Agerpres). — 

Marți, in zona localității Kfar 
Falous, situată la 12 km est de 
portul sud-llbanez Satda. pre
cum Si de-a lungul liniei de de
marcație dintre cele două sec
toare ale Beirutului au avut 
loc noi schimburi de focuri cu 
mortiere și rachete antitanc în
tre milițiile rivale — relatează 
agențiile United Press Interna
tional și France Presse. Agen
țiile internaționale de presă 
semnalează, de asemenea, due
luri violente de artilerie in zo-. 
nele muntoase din sudul Liba
nului intre milițiile libaneze a- 
flate in conflict.

AMMAN 30 (Agerpres). — 
Forțele israeliene de ocupație 
au efectuat, in ultimele două 
zile, raiduri in satul Burin de 
pe malul vestic al Iordanului.

Potrivit agenției KUNA. mi
litarii israelieni au forțat popu
lația să părăsească locuințele 
după care au procedat la per
cheziții și la distrugerea aces
tora.

NEW YORK 30 (Agerpres). 
— într-un interviu acordat co
tidianului „New York Times", 
regele Hussein al Iordaniei a 
arătat că va acționa în conti
nuare pentru convocarea unei 
conferințe internaționale de 
pace in problema Orientului 
Mijlociu — transmite agenția 
Associated Press.

PE SCURT
• TODOR JIVKOV. secretar 

general al C.C. al P.C. Bulgar, 
președintele Consiliului de Stat 
al R.P. Bulgaria, și-a încheiat 
vizita oficială de prietenie la 
Damasc, avind o ultimă rundă 
de convorbiri cu Hafez Al- 
Assad, secretar general al C.C. 
al Partidului Baaș Arab Socia
list din Siria, președintele Re
publicii Arabe Siriene.

tn timpul vizitei, intre cele 
două țări au fost semnate un 
Tratat de prietenie și colaborare 
și un program privind dezvol
tarea cooperării economice și 
tehnico-științifice,
• LA VARȘOVIA a luat 

sfîrșit ședința Seimului Repu
blicii Populare Polone, care a 
dezbătut și adoptat o serie de 
proiecte de lege — între care 
legea privind Tribunalul con
stituțional.

Au fost examinate, de ase
menea. probleme curente file 
vieții social-politice Si economi
ce nie tării.
• MINIȘTRII DE EXTERNE 

DIN ȚĂRILE MEMBRE ALE 
C.E.E., întruniți la Luxemburg, 
s-au declarat „foarte îngrijorați 
8e deteriorarea generală a si
tuației din R.S.A." și au deplini 
starea de violență care există 
in această țară — relevă agen
ția France Presse.

Consiliul Ministerial al CX.H

afirmă — într-un document dat 
publicității, marți, la Luxem
burg — că „recenta hotărire a 
autorităților de la Pretoria, vi- 
zînd crearea unui guvern inte
rimar în Namibia ,esla nulă și 
neavenită".

• NUMĂRUL ȘOMERI
LOR va crește in anul in 
curs in R.F.G., tn condițiile 
unei rate de creștere econo
mică de 2,5 la sută, se a- 
preeiază in studiile efectua
te de cinci institute de con
junctură economică din a- 
ceastă țară. Potrivit estimă
rilor specialiștilor, numărul 
șomerilor va fi. la sfirșitul 
acestui an. de 2,28 milioane, 
reprezentind 9,4 la sută din 
totalul forței de muncă ac
tive.

• PREMIERUL SPANIOL, 
Felipe Gonzalez s-a referit, tn 
ajunul vizitei oficiale la Madrid 
a președintelui S.U.A.. la unele 
aspecte privind relațiile hispa- 
no-americane și politica de apă
rare a țării. Reafirmînd că in 
țară va fi organizat un referen
dum In legătură cu apartenența 
la N.A.T.O., Gonzalez a relevat 
că Spania dorește o reducere a 
efectivelor trupelor americane 
staționate pe teritoriul său (care 
ae ridică, tn prezent. Ia 12 600 
militari) — transmit agențiile

United Press International și 
Reuter. Convorbirile asupra a- 
cestei probleme vor Începe cit 
maj curind — a spus piemierul 
spaniol.
• LA ALGER a avut loc 

plenara C.C. al partidului Fron
tul de Eliberare Națională din 
Algeria. informează agenția 
China Nouă.
• LA BULAWAYO, al doi

lea oraș ca mărime și im
portanță din Zimbabwe, s-au 
deschis porțile tradiționalului 
Tîrg internațional.
• IRANUL a eliberat 42 de 

prizonieri de război irakieni — 
invalizi, euferinzi de boli cro
nice sau răniți — informează 
agențiile I.R.N.A.. Associated 
Press si France Presse. Ei au 
fost transportați la Ankara. Iar 
ulterior au plecat spre Bagdad. 
Operațiunea a avut loc sub e- 
gida societății de Semilună Ro
șie din Turcia.
• LA PARIS au fost comi

se in noaptea de luni spre marii 
două noi atentate teroriste, sol
date eu un rănit grav si însem
nate pagube materiale, infor- 
meaaă agenția France Presse.

Ținta atentatelor au fost clă
dirile unor întreprinderi de te
lecomunicații.



Sub semnul unității de voință 
și acțiune a tinerei generații pentru 
edificarea unui viitor luminos 
de pace, colaborare și progres

„Tot mai viguros se afirmă în perioada actuală tineretul, care, prin elanul și 
combativitatea sa, prin idealurile sale generoase, reprezintă un imens potențial în 
transformarea progresistă a lumii. Tînăra generație este vital interesată în elimina
rea primejdiei unei conflagrații mondiale, în asigurarea unor condiții propice pen
tru manifestarea și fructificarea energiei și entuziasmului său creator".

NICOLAE CEAUȘESCU

Intîia zi a lunii mai, sărbătorită de aproape un 
secol ca zi a înfrățirii, a solidarității și a muncii, 
asociindu-se primăverii și renașterii perpetue pe care 
le simbolizează acest anotimp, se leasă nemijlocit 
de viitor. întilnindu-se în această aleasă sărbătoare 
faptele de muncă și creație, încrederea intr-un viitor 
mai bun, mai drept, mai luminos, 1 Mai al solida
rității celor ce muncesc a reprezentat, încă de la 
începuturile marilor bătălii purtate de clasa munci
toare din diferite țări ale lumii, reprezintă și astăzi, 
cu atît mai mult, un ax al conștiințelor care privesc 
înainte, cu cutezanță și încredere. Nu întîmplător. în 
funcție de etapa istorică in care se afla omenirea, 
1 Mai a marcat, prin devizele sub care s-au unit 
masele impresionante de oameni ai muncii, adevărate 
repere de istorie. Se poate reconstitui, prin timp, 
pulsul acelor vremi, pot fi retrăite ideile care au 
focalizat conștiințele cele mai înaintate, sînt confir
mate evoluții ulterioare și este validată justețea unor 
demersuri izvorîte din aspirații majore. în felul aces
ta, viitorul a apărut de fiecare dată, a fost pregătit 
de fiecare dată Ia 1 Mai, nu ca un ideal îndepărtat, 
ci ca o proiecție posibilă și verosimilă, cu rădăcini 
puternice, trainică temelie în prezentul cel mai 
concret.

în spatiile mari ale existenței sale, poporul român, 
numind luna a cărei primă zi a devenit apoi Ziua 
Muncii, cu un nume atît de sugestiv și tandru — 
Florar — a concentrat în acest , cuvînt o întreagă fi

Anul International 
al Tineretului 

1985

Temele devizei sub care a 
fost pregătit și se marchează 
Anul Internațional al Tinere
tului constituie o triadă de 
obiective și finalități care se 

susțin și se completează re
ciproc. O triadă ce evidenția
ză cu deosebită pregnanță sta
tutul social activ al tinerei 
generații în societatea contem
porană și in evoluția viitoare a 
lumii, atrăgind atenția asupra 
faptului că imperativele dez
voltării și păcii nu pot fi a- 
tinse fără o participare efec
tivă, reală a forțelor sociale 
celor mai diverse, în rindul 
cărora se detașează, prin di
namism, tînăra generație.

Aproape o cincime din popu
lația lumii, tinerii planetei aș
teaptă să li se recunoască, 
peste tot, statutul de partici
pare la viată. Și mobilizarea 
eforturilor — la nivel națio
nal, regional, internațional — 
catalizată de Anul Internațio
nal al Tineretului pentru a-i

lozofie a bucuriei și încrederii, o stare de speranță 
specifică, ce sintetizează pe deplin concepția despre 
lume și viată a oamenilor de pe aceste meleaguri. 
Iar in zilele noastre, învecinarea cu „Ziua Tinere
tului" exprimă și mai deplin această legătură pu
ternică, dintre emanciparea prin muncă și creditul 
acordat tinereții. Si, vorbind în acest context și des
pre responsabilitatea ce revine făuritorilor de istorie 
— pentru că ce altceva sînt faptele noastre și hotă- 
rîrile noastre — ne regăsim cu totii, muncitori și 
țărani, oameni de cultură și știință, tineri și vîrstnici, 
indiferent de limba în care ne exprimăm, uniți la 
1 Mai 1985 în jurul marii opere de propășire a tării 
și de construcție a păcii pentru care lucrează neobo
sit, cu fermitate și cutezanță, conducătorul destinelor 
noastre naționale, președintele Nicolae Ceaușescu. 
Este o operă de durată și de înnobilare, despre care 
am putea spune că este viata noastră însăși. Așa 
cum este întreagă și totală chiar viata președintelui 
nostru, care, tot la un 1 Mai, în 1939, era sufletul 
amplei acțiuni de masă ce s-a desfășurat atunci îm
potriva pericolului fascist și a războiului. Cu aceeași 
dăruire, cu aceeași clarviziune confirmate de eveni
mente ulterioare, revoluționarul înflăcărat Nicolae 
Ceaușescu s-a angajat, de pe pozițiile unui lider po
litic admirat și stimat, in lupta pentru triumful ideii 
de pace pe planeta noastră.

Asigurarea păcii, asigurarea dreptului fundamental 
al omului la viată, la un viitor liber, prosper și lu
minos — iată deviza fundamentală a timpului nos

PARTICIPARE
antrena pe tineri în toate ma
rile domenii ale vieții con
temporane este proporțională 
cu acest potențial numeric im
presionant. Numai că, așa cum 
o dovedește realitatea cea mai 
directă, această dorință legi
timă a tinerei generații de a 
participa direct la procesul 
dezvoltării naționale, precum 
și la dezbaterea responsabilă, 
aprofundată și soluționarea e- 
chitabilă a marilor probleme 
ale epocii nu beneficiază tot
deauna și de condițiile nece
sare, de un statut social-poli
tic adecvat, care să definească 
și să garanteze prezența acti
vă, responsabilă a tineretului 
Ia dezvoltarea multilaterală a 
fiecărei țări. Subdezvoltarea și 
efectele sale dramatice, criza 
economică și consecințele gre

tru. Un imperativ al epocii tumultuoase pe care o tra
versăm, o condiție sine qua non a devenirii noastre 
pe mai departe, a progresului popoarelor și a evo
luției civilizației umane. O aspirație și un obiectiv 
care se pot împlini nu doar prin uriașul arc al con
științelor pe care Ie pune in mișcare, ci, mai ales, 
prin demersuri concrete.

în ampla mișcare mondială pe care o antrenează 
voința de pace a popoarelor, participarea tineretului 
este una dintre cele mai impresionante. Pentru că, 
intr-adevăr, tineretul anilor '80 se dovedește a fi „o 
uriașă forță a progresului și păcii, care poate aduce 
o contribuție importantă la transformarea înnoitoare 
a societății umane", cum îl definește tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Mai puțin legat de vechile așe
zări ale lumii, tributare unor relații învechite între 
state și popoare, tineretul contemporan se regăsește, 
indiferent de zona geografică in care trăiește și 
muncește, in aspirația comună spre un viitor de 
dreptate și egalitate, de pace și colaborare, în care 
să se poată manifesta liber și demn și care să-i asi
gure împlinirea năzuințelor de progres și o viață 
mai hună.

1 Mai 1985 celebrat acum, în Anul Internațional al 
Tineretului, sub semnul generoasei devize „Partici
pare, Dezvoltare, Pace", este, o dată mai mult, ziua 
unității si înfrățirii in numele acestor deziderat» și 
imperative fără de care nu poate fi conceput viito
rul, fără de care omenirea nu poate privi cu încre
dere înainte. .

le ale acesteia mai cu seamă 
asupra tinerei generații, diver
sele piedici in calea accesului 
la învățămint, la pregătire 
profesională îngustează, une
ori pină dincolo de pragul ma
turității, posibilitatea utilizării 
imensului potențial de energie 
și inteligentă, de cutezanță și 
forță pe care-1 reprezintă ti
neretul.

Studii întocmite de Biroul 
Internațional al Muncii rele
vă că, in cadrul celor 24 de 
state capitaliste dezvoltate 
care fac parte din O.E.C.D. din 
cele 31.5 milioane de persoane 
aflate în căutarea unui loc de 
muncă, tinerii sub 25 de ani re
prezintă circa 40,8 la sută. Fie
care al cincilea tînăr din ță
rile membre ale Organizației 
de Cooperare Economică și

Dezvoltare se află în căutarea 
primului loc de muncă. Iar 
cifre publicate la Națiunile 
Unite atrag atenția că, din cei 
734 milioane de tineri din Zo
nele mai puțin dezvoltate, fie
care a treia persoană nu dis
pune de un Joc de muncă 
sigur.

Anul Internațional al Tine
retului oferă ocazia elaborării 
politicilor și programelor re
feritoare la tineret, invitînd 
guvernele să adopte măsurile 
necesare pentru ameliorarea 
situației tinerei generații. Este 
și aceasta o dimensiune ma
joră a devenirii noastre isto
rice, pe care acțiunile de 1 Mai 
ce vor ft organizate în nu
meroase țări o vor ilustra cu 
prisosință, Iegînd-o direct cu 
grija față de viitor.

DEZVOLTARE

Anul International
al Tineretului 

1985

Dezvoltarea, definită ca 
procesul de creștere generală 
a nivelului de viață, material 
și spiritual al fiecărei na
țiuni, pune in lumină calita
tea tineretului de important

factor de acțiune socială, de 
progres, de făuritor al isto
riei. într-un context interna
țional extrem de complex, 
cînd, pe toate meridianele, 
se manifestă interes și preo
cupare pentru transformarea 
înnoitoare a lumii, pentru 
dezvoltare economică Și socia
lă a tuturor statelor în con
diții de echitate și intr-un 
climat de încredere și secu
ritate între popoare, aborda
rea rolului tinerei generații 
în progresul fiecărei țări, al 
responsabilităților acesteia 
față de societatea în care va 
trăi și va munci, dincolo de 
raportările concrete, specifi
ce de la țară la țară, pune in 
lumină concluzii de o măre 
valoare. Activizarea tinere
tului la înfăptuirea unor pro
grame naționale sau Ia dez- 
bateiea unor probleme mon

diale care se cer a fl rezol
vate de generația noastră nu 
poate fi concepută in absenta 
unui fond de conștiințe și de 
cunoștințe care să-i favori
zeze această participare la 
dezvoltare. Așa cum subdez
voltarea generează sărăcie, 
foamete, analfabetism, igno
ranță și boală, tot astfel igno
rarea cultivării cunoștințelor 
și vieții spirituale ale tineri
lor pot avea consecințe ne
faste asupra progresului fie
cărei societăți. în anul 1970, 
statisticile întocmite la nivel 
planetar consemnau 760 de 
milioane de analfabeți. Și, în 
pofida unor programe inten
se de alfabetizare, teritoriul 
analfabetismului s-a mărit, 
numărul neștiutorilor de car
te ajungînd, potrivit unor 
cifre recente, la 889 milioane

de persoane. Chiar și în une
le state dezvoltate, datorită 
șomajului cronic, a negaran- 
tării locului de muncă in 
urma unei instruiri cores
punzătoare, se înregistrează 
situații paradoxale în aparen
ță, cum ar fi faptul ca o țară 
ca S.U.A. să aibă, înregis
trați, 22,5 milioane de anal- 
fabeți.

Această situație este, desi
gur, imputabilă decalajelor în 
domeniul cheltuielilor pen
tru învățămint între statele 
în curs de dezvoltare și cele 
dezvoltate, decalaje de cîteva 
ori mai mari decît cele eco
nomice, dar și creșterii pu
ternice a costului învățămîn- 
tului, a taxelor și cheltuieli
lor de întreținere, care-i obli
gă pe numeroși tineri să pă
răsească băncile școlilor și

universităților înainte de în
cheierea ciclului de studiu. 
Dar este nu mai puțin ade
vărat că situația aceasta se 
resimte șl din cauza relației 
înarmare-dezvoltare. în care 
sînt cupiinși doi termeni to
tal incompatibili. Bugetele 
militare tot mai ridicate în
seamnă tot atitea amputări 
în bugetele sociale și'nu de 
puține ori în cursul unor ac
țiuni de masă au putut fi au
zite sau citite revendicări de 
felul „Vrem școli, nu bom
be „Vrem locuri de mun
că, nu rachete nucleare !“, 
„Vrem piine, nu război !“. 
Devize ce vor fi prezente, cu 
certitudine și la noua Zi de 
solidaritate a celor ce mun
cesc, în Anul care a fost pro
clamat solemn An Internațio
nal al Tineretului.

P A C E 0 zi a luptei și a speranței

Anul International 
al Tineretului 

1985

Pacea reprezintă însăși 
condiția progresului nostru 
de azi șl garanția certitudini
lor noastre de mîine. Pacea, 
în condițiile lumii contempo
rane, în care cantitatea de

explozibil pe cap de locuitor 
a depășit-o de mult pe cea ne
cesară anulării unei vieți, în- 
tr-o viață de om. reprezintă 
obiectivul fundamental al 
vremii noastre. Cu con
știința clară a faptului că 
numai în condiții de pace 
pot fi înfăptuite cerințe
le, drepturile și aspirațiile 
lor, tinerii anilor noștri refu
ză să se mai jertfească în nu
mele unor cauze sau interese 
care le sînt potrivnice tocmai 
pentru că se opun vieții. Nu 
constituie un lucru nou ade
vărul potrivit căruia tinere
tul este acela asupra căruia 
s-au răsfrînt șl se răsfrîng, în 
primul rînd, realitățile ana
cronice de ordin economic, po
litic, social sau cultural. După 
cum nu este mal puțin ade
vărat că, indiferent cine de-

clanșează confruntările mili
tare, pe cimpurile de luptiă 
sînt trimiși tinerii, cărora li 
se răpește în mod brutal drep
tul fundamental la viață, 
dreptul cel mai de preț al 
omului.

Așa cum relevă președin
tele României, tovarășul 
Nicplae Ceaușescu, tînăra ge
nerație a lumii devine tot 
mai conștientă de răspunde
rile ce-i revin în făurirea lu
mii de mîine, a propriului ci 
viitor. Iar rolul activ pe care 
țara noastră îl acordă tinere
tului în lupta pentru pace, 
pentru făurirea unei lumi a 
înțelegerii și cooperării în
tre națiuni este ilustrat și 
confirmat de participarea tine
rilor la ampla mișcare în fa
voarea păcii și dezarmării 
care are loc în lumea în

treagă, Tot mai mulțl tineri 
— comuniști, socialiști, social- 
democrati, creștin-democrați, 
liberali etc., dincolo de deo
sebirile de ordin politic, filo
sofic sau religios, se întilnesc 
pe marile artere ale luptei 
pentru pace, pentru dezarma
re. împotriva pericolului nu
clear. Ca un semn al matu
rizării lor crescute, ca o ga
ranție a perenității valorilor 
și idealurilor celor mai înalt 
umane, ca pe o afirmare a 
unei neclintite voințe de a 
trăi.

Pentru sporirea acestei pre
zențe, Anul International al 
Tineretului prin Programul 
concret de măsuri și activități 
adoptat, oferă o veritabilă 
platformă de acțiune in direc
ția unei mai ample mobilizări, 
a unei mai profunde implicări

tn făurirea unui viitor de 
pace, securitate,. înțelegere și 
colaborare intre națiuni, din 
care să dispară pentru tot
deauna spectrul amenințător 
al unei conflagrații nimici
toare. •

în mai 1985, cînd, printr-o 
coincidență ce poate îndemna 
la responsabilitate sporită față 
de soarta omenirii, se împli
nesc patru decenii de la vic
toria asupra fascismului și 
sfirșitul celui de-al doilea 
război mondial, pentru cei 
care nu au cunoscut decît in
direct ororile acestui doliu 
uriaș, ce înnegurează și azi 
milioane de familii și care a 
făcut să sîngereze adine po
poare întregi, chemarea la u- 
niîate și fermitate în numele 
vieții, al asigurării unui viitor 
luminos și demn este mai 
actuală decît oricînd.

Secvențe definitorii din generosul peri
metru al vîrstei tinere, al generației legate 
nemijlocit de viitor și pentru care acest vii-
tor nu poate fi sinonim decît cu pacea, cu 
afirmarea plenară a dreptului la viață și 
speranță, cu participarea activă, entuziastă 
la progresul fiecărei națiuni, la înflorirea 
civilizației umane. Din această perspectivă, 
sărbătorirea Zilei de 1 Mai 1985, în plin 
proces de marcare, la nivel local, național, 
regional și mondial, a Anului Internațional 
al Tineretului, dobîndește semnificații mul-

marile manifestații, mitinguri, marșuri ale 
tinerei noastre generații desfășurate con
tinuu în ultimii ani sub genericul „Tineretul

tiple și profunde in planul angajării tinere-
tului contemporan, alături de popoare, de
forțele înaintate de pretutindeni, în efortu
rile de edificare a unei lumi pașnice, mai 
bună, mai dreaptă și mai fericită pe pla
neta noastră.

In acest larg front de luptă al tineretului 
de pretutindeni, tineretul României socia-

României dorește pacea". Sînt cunoscute 
apelurile adresate de tinerii și copiii pa
triei noastre colegilor de generație din lu
mea întreagă pentru a-și uni rîndurile și a 
acționa pentru triumful rațiunii și responsa
bilității, pentru o lume pașnică. Manifestă
rile care au loc, în întreaga țară, cu prile
jul Zilei de 1 Mai, precum și cele ce vor fi 
organizate la 2 Mai — Ziua tineretului, în-
scriindu-se în perimetrul generos al devizei
A.I.T. — „Participare, Dezvoltare, Pace",
vor marca noi și convingătoare exemple ale 
atașamentului ferm al tinerei noastre gene
rații la nobilele idealuri ale prieteniei, în
țelegerii și păcii, ale iiotăririi de a se im
plica și mai activ în vasta operă de dezvol
tare multilaterală a patriei pe coordonatele

„Să facem totul pentru a păstra planeta noastră așa cum a creat-o natura, 
pentru a păstra universul liber de orice arme nucleare! Să facem totul pentru ca 
generațiile viitoare să poată privi stelele, pentru ca îndrăgostiții să poatg privi ste
lele și să se bucure de ele! Omenirea are nevoie de oameni politici, de conducători 
care doresc viața, care iubesc lumea, iubesc oamenii! In numele vieții și oameni
lor, să facem totul pentru dezarmare, pentru pace și pe Pămînt și în Cosmos!".

NICOLAE CEAUȘESCU

liste, organizația sa revoluționară, Uniunea 
Tineretului Comunist se înscriu ca un deta
șament activ, dinamic și constructiv care, 
acționind în spiritul politicii externe a par
tidului și statului, al indicațiilor tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, militează cu consecven
ță pentru unirea eforturilor tineretului de 
pretutindeni, a organizațiilor de tineret de 
diferite orientări politice, filosofice sau re
ligioase, pentru apărarea dreptului funda
mental Ia viață și pace, pentru un viitor 
ferit de amenințarea distrugerii planetei In- 
tr-o catastrofă atomică. Sînt binecunoscute

societății socialiste multilateral dezvoltate.
Ziua de 1 Mai este pentru toți tinerii 

planetei o zi a solidarității, a luptei și spe
ranței. A luptei și speranței pentru progres 
economico-social, pentru democrație, pentru 
apărarea frumoasei vîrste a celor mai înari
pate idealuri de nedreptăți și discriminări, 
de violență și exploatare, de flăcările pustii
toare ale războaielor. Secvențele pe care le 
publicăm în această pagină se vor, astfel, 
o ilustrare a dorinței și voinței tinerilor de 
pretutindeni de a participa, pe măsura 
uriașului potențial pe care-1 reprezintă, la 
procesul dezvoltării și la edificarea păcii.
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